

La Organización sindical española reitera su adhesión a S. E. el Jefe del Estado

Ayer fué clausurado solemnemente el primer Congreso político sindical

Todos los congresistas fueron recibidos por el Caudillo

Madrid. — En la mañana de hoy, todos los asistentes al Consejo Político Sindical en número de más de cuatrocientos se trasladaron al palacio de El Pardo para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado la fervorosa adhesión de la organización sindical española en plena y su inquebrantable espíritu de colaboración y disciplina al servicio de España.

Han presididos por el delegado nacional de Sindicatos señor Solís, a quien acompañaban el secretario nacional, los vicesecretarios y altas jerarquías de la organización.

A las doce en punto en uno de los amplios salones del palacio fueron recibidos por el Jefe del Estado a quien acompañaban el ministro secretario general del Movimiento, el vicesecretario general, el vicesecretario de Asesoramiento, los jefes de la Casa civil y jefe de la Casa militar de la Excmo. S. E.

Al entrar el Caudillo en el salón, fue recibido con vitores y aplausos que se prolongaron durante varios minutos. El Caudillo saludó a las jerarquías sindicales y seguidamente el delegado nacional de Sindicatos pronunció unas patrióticas palabras.

El ministro secretario general del Movimiento pronunció a continuación magnífico discurso. Fue aplaudido con verdadero entusiasmo catorce veces, y constantemente se escucharon voces de ¡Muy bien! tanto al señalar las aspiraciones de los Sindicatos como la necesidad de corregir defectos si los tuvieren.

Una gran ovación acogió el final del discurso, que se prolongó durante algunos minutos. El ministro fué felicitado por la mesa presidencial y muy efusivamente por el embajador del Ecuador. — Cifra.

“LOS SINDICATOS CONSTITUYEN LA BASE DEL REGIMEN ESPAÑOL”

“Sólo triunfaremos, produciendo”

Discurso de Franco ante los mandos sindicales

Camaradas: Sólo unas palabras, porque los temas son tan amplios y las inquietudes tan grandes que se necesitarían horas para poder tocar con fundamento cualquiera de los problemas que han sido objeto en estos días de vuestro estudio y permanente de nuestras inquietudes.

La sindicación nacional, los Sindicatos, constituyen la base del régimen político español (muy bien, muy bien). Nuestra revolución rompió con un sistema falso que arrastraba a España a la ruina y a la destrucción, sistema democrático formalista que las naciones venían padeciendo tras siglo y pico de liberalismo. Los que vivimos la vida liberal española, pudimos apreciar el vacío de aquel sistema y de la falsedad de aquellas representaciones. No es extraño que fuera de fronteras no seamos comprendidos, pues todavía se arrastra en el mundo la moda de la falsa democracia inorgánica, que incluso bajo la tiranía rusa toma el nombre de democracia popular.

Nosotros, que alumbramos un régimen con dolores y sacrificios, con el derramamiento de nuestra propia sangre, no podemos mantener aquella falsedad, volver a paréntesis fallidos. Al sistema democrático formalista, tenemos que oponerle un sistema más real, leal, y sentido. Y fuimos a lo que bajo aquel falso tinglado permanecía vivo, a las agrupaciones naturales del hombre, a la familia, al Ayuntamiento y al Sindicato, donde sus actividades discurren y los hombres voluntariamente se asocian; tuvimos que buscar en ellos los caminos por donde se pudiera llegar a la cooperación del hombre en la vida del Estado, la colaboración del hombre en el Gobierno de la nación que permitiera el diálogo permanente entre el Gobierno y la Patria. Yo creo que poco a poco, pese a las situaciones gravísimas por las que España ha pasado, y a las dificultades que encierra el constituir y levantar una organización sindical, los mandos de los sindicatos marcanos españoles en los horizontes que la España roja registra, vamos alcanzando una prematura, vamos alcanzando un sentido nuevo, concreto, directo y eficaz. Hemos lido a los pueblos y a los lugares todos de España, a las comarcas más apartadas y hemos buscado el contacto con las hermanadas de trabajadores, con sus fuerzas vivas y con los elementos penales de los pueblos, a los que menos preguntado, por primera vez en España, sus aspiraciones y necesidades para concepcionar programas que los satisficieran. Y han sido, luego, en las provincias los órganos sindicales y provinciales, los técnicos de la nación, cualquiera que fuese su ideología, los que han colaborado con ingenieros, universitarios y representantes genuinos de las actividades de todo orden del país para reanudar los programas de ordenación económica-social, dando ocasión a que por primera vez poseamos unas estadísticas bastante reales, no solamente de las producciones, sino de las faltas y necesidades, de la demografía, del régimen de propiedad, del estado social, cultural, de las comunicaciones, de todo aquello que ha constituido y constituye la verdadera aspiración política de los pueblos, tan abandonados ayer en general que no eran visitados ni por los gobernadores ni por gobernantes, y que el Estado necesitaba conocer para poder servirlos mejor.

Si el Estado ve a buscar a los rines más apartados de la Patria todas estas necesidades, si luego las mantiene y las sirve con el diálogo a través de las representaciones municipales y sindicales, en las cuales hasta el último de los labradores tiene

ACTO DE CLAUSURA

Madrid. — Hoy ha finalizado el primer Consejo Político Sindical con la visita efectuada por los mandos nacionales y provinciales y los congresistas al palacio de El Pardo, donde fueron recibidos por S. E. el Jefe del Estado. El acto se clausura se celebró por la tarde en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyo salón de actos estaba totalmente lleno.

En la mesa presidencial tomaron asiento el ministro secretario general del Movimiento, y de Educación Nacional, vicesecretario general del Movimiento, delegado nacional de Sindicatos, secretario nacional, embajador del Ecuador, delegado nacional de Sanidad, delegado nacional de Justicia y Derecho y presidente de la Diputación.

El secretario general del Congreso dio lectura a las conclusiones presentadas esta mañana al Caudillo. La mayor parte de éstas se refieren al régimen político interno de los Sindicatos.

El delegado nacional pronunció unas breves palabras de exposición del criterio y consignó el mandato a los delegados y secretarios de provincias que han asistido al Consejo.

El Príncipe heredero de Inglaterra asiste a su primer concierto

Londres. — Después de celebrar ayer su cuarto cumpleaños, el Príncipe Carlos de Inglaterra ha escuchado su primer concierto, acompañado por su abuela, la reina viuda Isabel. Los niños que asistían al concierto, de carácter infantil y celebrado en el Royal Festival Hall, aplaudieron estruendosamente al aparecer el príncipe en el palco real. El concierto asistió la mano. — Efe.

El Excmo. Sr. Arzobispo consagrará el día 30, en nuestra Catedral, a los nuevos Obispos de Orense y auxiliar de Calahorra

Serán apadrinados por las Excmas. Corporaciones municipal y provincial, presididas por el señor gobernador civil

Como Prelados co-consagrantes actuarán en la ceremonia los Excmos. Sres. Obispos de Bilbao y Mondoñedo

Ayer quedaron ultimados los detalles de la solemne ceremonia de consagración episcopal de los dos nuevos Prelados burgaleses: el Excmo. Sr. Arzobispo y Rvdmo. Sr. Dr. D. Ángel Ternán Sáiz, obispo de Orense y el Excmo. Sr. Dr. D. Abilio del Campo Barrena, obispo titular de Pionia y auxiliar de Calahorra y la Calzada.

Desde luego se efectuará simultáneamente, el próximo día 30, en la Santa Iglesia Catedral, B. M., bajo cuyo crucero será montado un gigantesco estrado con el fin de que la ceremonia pueda ser presenciada fácilmente por el gran gentío que asistirá al acto.

Actuará de Prelado consagrante el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero, asistido por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Don Casimiro Morcillo, obispo de Bilbao y don Mariano Vega Mestre, obispo de Mondoñedo, que intervendrán como Prelados co-consagrantes.

Serán padrinos de honor, colectivamente, las Excmas. Corporaciones municipal y provincial de Burgos, presididas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Actuarán de padrinos de altar del nuevo obispo de Orense, su tío, don Vicente Sáiz Sáiz, Intendente de Madrid y la prima del consagrado, señora doña Julia Fabros de Adán y de don Abilio del Campo Barrena, el secretario de la Diputación provincial de Vizcaya, don Antonio Martínez Díaz y su esposa, doña Fabiana Zabaleta de Martínez Díaz.

La fiesta revestirá un esplendor singular, como singular es, en la historia de la Iglesia española, que sean consagrados en una misma ceremonia, dos Prelados de la misma provincia, diócesis y Cabildo.

Oportunamente informaremos a nuestros lectores de los demás detalles relacionados con dicha solemnidad.

(Pasa a tercera página)



Fiesta patronal de los químicos. Ayer celebraron los licenciados en Ciencias Químicas burgaleses su fiesta patronal, asistiendo a una misa rezada que se celebró en la Iglesia de San Lorenzo el Real. En la fotografía aparecen, después del acto religioso, acompañado del asesor eclesiástico de Sindicatos M. I. Sr. D. Felipe Abad. — (Foto Efe).



Homenaje a don Pedro Murguza

En la Escuela Superior de Arquitectura se ha celebrado una sesión homenaje a la memoria del arquitecto don Pedro Murguza, que culminó con la inauguración de una exposición de los principales proyectos de los que fué autor. En la fotografía, aparece el retrato de don Pedro Murguza presidiendo una de las salas. — (Foto Gil del Espinar)

“Los precios de las tarifas de alumbrado eléctrico no variarán, como promedio, de los actuales y la energía industrial sufrirá ligero aumento”

«Se ha estimado oportuno el momento para una revisión de tarifas que tienda a estimular el aumento de la producción»

Importantes declaraciones del ministro de Industria a la Prensa

Madrid. — A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Industria, don Joaquín Platero, para hacerles una ampliación del acuerdo del Consejo de ministros aprobando el desarrollo del de 12 de Enero de 1951, sobre ordenación y distribución de energía eléctrica y establecimiento de tarifas de aplicación.

El ministro comenzó diciendo que el Gobierno no había estimado conveniente llevar el decreto antes aludido a la práctica, para no entorpecer la política de consolidación y rebaja de precios. Hoy han variado las circunstancias y se considera oportuno el momento, ya que a partir del primero de Enero de 1953, se aplicará el recargo establecido para el pago de los consumos por restricciones ya que el saldo negativo que dejó esta Caja se halla a punto de desaparecer.

La desaparición del recargo, hará menos sensible la ordenación de tarifas y su repercusión en el costo de la vida.

Otro factor favorable es que la producción de energía de carácter térmico, ha disminuido proporcionalmente a la producción hidroeléctrica y por ello el recargo que ahora se cobra, que viene a ser de un treinta por ciento en toda España, descenderá al dieciocho por ciento aproximadamente.

Interesa fomentar la producción de energía eléctrica por la estrecha relación que esta producción tiene con el nivel de vida y los planes de industrialización del país, según la política que propugna el Caudillo.

Esta, a continuación, datos del incremento de la producción de energía, que en 1951 ha sido del veinte por ciento y en el año actual será, aproximadamente, del orden del quince por ciento.

Tal aumento de la producción, ya que de él depende no sólo la producción sino la productividad. Hay que elevar el número de kilovatios hora por habitante para que cada español tenga un “esclavo mecánico” que permita el aumento de rendimiento en el trabajo. Este repercutirá inmediatamente en el equilibrio de precios y salarios. En Francia, el consumo de kilovatios hora por habitante es de mil por año mientras que en España se está en los trescientos cincuenta.

Por otra parte, las empresas tropiezan con el inconveniente de que el rendimiento de sus instalaciones no basta para cubrir sus necesidades financieras. En el cuatrienio 1945-46 se iniciaron nuevos aprovechamientos, que suponían un ritmo de seiscientos mil kilovatios instalados anuales. En el cuatrienio 1949-52 se ha bajado a ochenta y siete mil. Como la cifra que se considera necesaria es la de trescientos mil kilovatios anuales, este promedio se ha logrado en los últimos ocho años, pero se corre serio peligro de no poder obtener en los sucesivos, con la amenaza de tener que recurrir a las restricciones.

Esta disminución en las construcciones se debe, en parte, al gran aumento de coste de las nuevas centrales, que hoy viene a estar en el índice de 530 respecto de la base 100 en 1935. En cuanto a los últimos cuatro años, se ha duplicado. Si los precios de las tarifas no han seguido el ritmo de los costes, el problema presenta un claro desequilibrio.

Por ello, se ha estimado oportuno el momento para una revisión de tarifas, que tienda, en primer término, a estimular las nuevas construcciones y con ello aumentar la producción anual y, después, a unificar en toda España el precio de las tarifas, sin las diferencias de precios que hoy existen entre las distintas zonas.

Para estimular el empleo de nuevos capitales, se procura mejorar la rentabilidad de las nuevas construcciones, para que el dinero no haya del negocio eléctrico, refugiándose en otras inversiones. Con el fin de establecer la debida relación entre precios de construcciones antiguas y las nuevas, que representan diferencias

El nuevo capitán general llegará a Burgos en la próxima semana

Ayer salió de Baleares

Palma de Mallorca. — El capitán general de Baleares, don Antonio Alcubilla Pérez, ha salido esta mañana, a las diez y media, en avión, desde la base de hidros de Pollensa, a la de San Javier (Murcia), desde donde continuará viaje a Madrid y Burgos, para posesionarse de aquella Capitanía General, cargo para el que ha sido nombrado recientemente.

El general Alcubilla Pérez, como despedida, ofreció a las autoridades, personalidades y cuerpo consultar una brillante recepción. — Cifra.

SE POSESIONARA DENTRO DE UNOS DIAS

Según nuestros informes, dentro de muy breves días, es decir, en la semana que mañana comienza, llegará a Burgos el nuevo capitán general de la Sexta Región, teniente general don Antonio Alcubilla.

El general Alcubilla, ferviente admirador del finado Marqués de San Leonardo, fue íntimo colaborador de éste desde el Gobierno militar de Pamplona, hace pocos años, y es oriundo de Burgos, ciudad por la que siente gran cariño, tanto como admiración por nuestro glorioso general Yagüe.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de la fecha exacta de la llegada del nuevo capitán general de la Región, a cuya llegada le serán rendidos los honores de ordenanza.

Un ministro germano pide la devolución del Sarre a Alemania

Ridway abandona Portugal

Lisboa. — El general Ridway, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa, salió en avión especial con dirección a París. En Burdeos inspeccionará las instalaciones portuarias, le acompaña su esposa.

A su partida, el general dijo que salía de Portugal con la seguridad absoluta de que los problemas militares de Portugal están en buenas manos.

PIDE LA DEVOLUCION DEL SARRE

Berlin. — El ministro para Asuntos de toda Alemania, Jakob Kaiser, ha pedido en una alocución radiada esta noche, la devolución del Sarre a Alemania.

ACUSADO DE POSEER PLANES ULTRASECRETOS

Francfort. — Un norteamericano, Robert E. Bowen, jefe de una empresa de construcciones, se encuentra detenido por las autoridades francesas: acusado de hallarse en posesión ilegal de un plan ultrasecreto de todas las obras de construcción del dispositivo de defensa del Rin en la zona francesa de ocupación en Alemania, según ha revelado el fiscal de la Alta Comisaría de los Estados Unidos, Mac Cauley.

Los funcionarios aliados todavía no saben si han caído en otras manos copias de este documento ultrasecreto, pero se señala que la existencia de dicho plan fuera de los círculos oficiales, en los que se consideraba como documento reservado, constituye un peligro potencial para la defensa militar.

Nuestro Rvdmo. Prelado convoca a los burgaleses a la Colecta de Caridad

S. E. encabeza ésta con cien mil pesetas

Como en años anteriores, y a propósito de las fiestas navideñas, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo ha dispuesto la organización de una colecta de Caridad, que habrá de realizar el Secretariado Diocesano de Caridad con ayuda de todas las Asociaciones al mismo adheridas y de todas las Parroquias. Es la Iglesia, depositaria del espíritu de caridad que Jesucristo trajo al mundo, la que llama a las puertas de caridad de todos los corazones burgaleses para que, sobre todo ante el recuerdo del Dios nacido en Belén a impulsos de su infinito amor a los hombres, acudamos, movidos por ese mismo amor, en socorro de los hermanos necesitados.

Ya conocen los burgaleses la actuación del Secretariado en su labor permanente, como la Cocina de Caridad, en la que se dan actualmente docenas de comidas diarias y que espera el apoyo generoso de todos para duplicarlas. Otras obras, más calladas y discretas, viven también de su aliento y de su impulso, según todos saben.

Por su boca pide hoy la Iglesia, en nombre de todos los pobres sus hijos, y lo pide con acento maternal a los otros hijos, para que ni en Navidades, ni en el resto del año le falte a ninguno el calor y la ayuda de la cristiana fraternidad.

¡Burgaleses! Por Dios y por los hermanos necesitados, contribuid generosamente a la COLECTA DE CARIDAD.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo encabeza la Colecta con 100.000 pesetas.

Queda abierta la suscripción en las oficinas del Palacio Arzobispal y en el Secretariado de Caridad, Concepción, 32.

S OLO elogios merecen las medidas municipales para la ordenación del tráfico en la ciudad.



Ya en su día, el Ayuntamiento, por entenderlo también así, adoptó tal decisión. Pero es el caso que hace una temporada, como consecuencia de determinadas obras a realizar en la calle de la Moneda, se autorizó la libre circulación de vehículos en ambas direcciones y esa autorización sigue en vigor desde entonces, con notorios inconvenientes no exentos de peligros.

Sin embargo, un lunar excesivamente ostensible, deja incompleto ese sistema tan acertadamente puesto en marcha. Nos referimos a la calle de Santander.

No es que, por esto, consideremos desacertada la decisión adoptada entonces, pero coincidimos en absoluto con los ruegos que se nos formulan, en el sentido de que cuanto antes se restablezca la dirección única, sobre todo teniendo en cuenta que las obras proyectadas en la Moneda no parecen presentar atisbos de realización y que, como natural consecuencia, existe el riesgo de que también se eternice el sistema en vigor, peligroso y molesto a todas luces, por las circunstancias que concurren en dicha calle, sobre todo en horas de actividad mercantil.

ACUALIDAD BURGALISA

Burgos agraciado con el segundo premio del sorteo de la Lotería

Corresponde al número 23.073, una de cuyas series está distribuida entre un grupo de amigos

Madrid.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer. Primer premio: Seiscientos mil pesetas, núm. 1216, Madrid, Córdoba, Madrid, Avilés. Segundo.—Trescientas mil pesetas, núm. 23.073, Villafrauca del Panadés, Barcelona, BURGOS, Santiago, Murcia, Alicante. Tercero.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 4446, Sepúlveda, Valencia, Gijón, Segovia. Cuatro.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 6.130, Granada, Bilbao, Valencia, Jerez, San Fernando, Frontera. Quinto.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 19.626, Torrelavega, Linares, Castellón de la Cuesta, Alicante. Sexto.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 23.759, Binefar, Santa Cruz, Málaga, Cartagena. Séptimo.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 33.663, Reus. Octavo.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 44.913, San Sebastián, Bilbao, Cádiz, San Felice de Llobregat. Noveno.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 53.346, Santander. Décimo.—Ciento cincuenta mil pesetas, núm. 54.912, Belmonte. El PREMIO HA CORRESPONDIDO EN BURGOS A UN GRUPO DE AMIGOS. Decididamente los aficionados burgaleses a la Lotería están de enhorabuena. Este segundo premio del sorteo celebrado ayer, una de cuyas series ha correspondido a Burgos, viene a constituir otro motivo más de júbilo y confianza ya que llevamos una larga temporada en que cada sorteo periódico trae algún premio para Burgos. La serie del número 23.073, agraciado con el segundo premio, fue desgranada en la Administración de Loterías número 4, de la plaza de Vega que regenta doña Laura García. Los diez billetes fueron adquiridos por hace una temporada por don Valentín Montuega, interventor de la Causa del Banco de Bilbao en Burgos, que por cierto adquirió dos series —una la del 23.073— después de percibir 1.250 pesetas, que le correspondieron en el último sorteo, pues llevaba un billete entero con la terminación del "gordo". El señor Montuega entregó un décimo a sus amigos, el concejal don Teodoro Fernández; al subdirector del Banco de Bilbao, don Felipe Ortega, dos décimos; al habilitado del Colegio de Médicos, don Juan Mariano Usón, un décimo y agencias en vivo otro a Lema. De manera que por cada billete, los aficionados han sido agraciados con treinta mil pesetas. Puestos al habla con el señor Montuega, aunque con toda corrección se cerro en el más absoluto mutismo, preguntándose a revelar el número de billetes que se había reservado, sin embargo y mientras no se demuestre lo contrario, nosotros estimamos que el referido señor Montuega, ha sido agraciado con ciento cincuenta mil pesetas, importe de los cinco décimos restantes. Nuestra enhorabuena a todos y que se repita la suerte.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María-Juana Merino Villalobos y María Milagros de Pelegrán García. Defunciones: Nicasia Villalón Rodríguez, de Villatoro, 77 años, Victoria número 7. Matrimonios: Don Rafael Guerrero Reyes con doña Encarnación García Barrientos, hoy a las ocho en San Julián, San Pedro y San Felices; con Nicolás Miguel Miguel con doña Anzela Anzola Mamolar, hoy a las once y media en San Cosme; con Lorenzo Alonso Ajillos con doña Emilia Simón Castrillo, hoy a las diez en San Antonio (Hicetas) y don Fernando García Alonso con doña Catalina Marcos Mambrillas, mañana, lunes, a las doce en San Cosme. REINGRESO.—Por orden de la Presidencia del Gobierno se concede el reingreso en el servicio activo, para cubrir la vacante de estadístico técnico de segunda, jefe de Administración civil de segunda clase, a don Enrique Martín Sánchez Román, que ostenta dicha categoría en su título y se halla actualmente en la situación de superempleado no activo. MUJER MUERTA.—En el pueblo de Cubillejo de Lara, resalta la muerte de una vecina de dicha localidad, Brígida López Vicario, de 70 años de edad. La infeliz anciana, cuya vida era deficiente, tenía la desgracia de haberse caído por las escaleras de su domicilio, con tan mala fortuna que se dio un fuerte golpe en la cabeza que produjo la destrucción total del cerebro y el fallecimiento en el acto. FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Viceda e Cano, Espolón 22; Saiz Gómez, Victoria, 47 y señor Párras Contreras, San Pedro y San Felices 14. Mañana lunes: Atienza, Lain Calvo 19 y Gutiérrez Gil, Molinillo, 24. LETRAS DE LUT.—Ha dejado de existir en nuestra ciudad, a los 45 años de edad, la señora doña Rosario Tejedor Sarabia, viuda de don José Remacha, a cuyos apenados hijos, hermanos y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro pésame. —Confortada con los Santos Sacramentos y a la avanzada edad de 77 años ha fallecido la señora doña Mariá Victoria Vélez Quecedo. Descansen en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestra condolencia, sus afligidos hermanos don Sixto y doña Agustina; sobrinos y demás deudos. CHIQUE DE VEHICULOS.—Alrededor de las once de la noche de ayer y cuando el automóvil matrícula BI-454 conducido por su propietario el vecino don Saldo don Roberto Estarlin, tomaba la salida hacia el "Salto de Roces" fue alcanzado por un camión en la plaza de Primo de Rivera, rompiéndose los frenos. Como el camión se dio a la fuga fue perseguido por el coche, pudiendo ser alcanzado en la carretera de Madrid. Resultó tratarse del camión BI-3064, propiedad de un molinero de Villazovalado Pederuelo que mostraba negativa a trasladarse a Comisaría. El propietario del automóvil sintióse traicionado y formuló la correspondiente denuncia. BOLETIN METEOROLOGICO.—Comprende de los datos facilitados en el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana: 691,3; a las dos de la tarde: 690,5; a las siete de la tarde: 688,7. Termómetro.—Temperatura máxima, 9 grados; a las 15 horas, y mínima, 2,4 bajo cero, a las 8,30 horas. Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma, a las siete de la tarde, calma.

NOTICIAS

DEL "DIARIO DE BURGOS" corresponsiente al Jueves 16 de Noviembre de 1952

SE ha ordenado la construcción de un circuito para dotar de teléfono al barrio del Hospital de Rey. En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento y a propuesta del concejal Sr. García Obeso, se acordó felicitar con todo entusiasmo al insigne dramaturgo español don Jacinto Benavente por haberle sido concedido el premio Nobel de Literatura, su permiso de Instrucción Pública, que adquiriera obras de su teatro infantil, para regalárselas a los niños de las escuelas.

AYER tarde, el peón caminero que habita en la casita de la "Vuelta de los Cochinos" cogió un torón en las inmediaciones de Hornos Crematorios, levantándose a casa. Una vez allí, el bicho mordió al peón caminero y a su esposa, los cuales tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro de heridas incisivo-punzantes en varios dedos de ambas manos. La temperatura máxima de hoy fue de 7,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 0,2.

Hoy llegarán a Burgos un centenar de universitarios vallisoletanos. Procedentes de Valladolid llegarán hoy a Burgos en autocar cien universitarios pertenecientes al Colegio Mayor "Reyes Católicos", del SEU de dicha ciudad. Acompañados de los mandos de Fronte de Juventudes Burgalesas, estarán durante la mañana los principales momentos de la ciudad. Por la tarde, en las piscinas de la Ciudad Deportiva, Militar contendrán con los equipos de la S. D. Atlántica F. de J., en fútbol, baloncesto, pelota a mano y tenis de mesa. A las ocho de la noche, invitados por la Residencia de Oficiales, asistirán al baile organizado por dicha sociedad.

"SAN CRISTOBAL" Miranda 6, 5. Te hará elegir con carnet.

Conciertos del "Trío de Madrid" en el Casino. El prestigioso "Trío de Madrid", abrió ayer en los salones del Casino de la Unión, un paréntesis —ya demasiado largo— de música selecta en favor de sus socios. En la sesión inaugural, interpretó el siguiente programa: "Ermon", de Eshoven; "La Reina Mora" (selección) de Serrano; "La Canción del Soldado", de Grieg; "Madame Butterfly", de Puccini; y "En un mercado", de Kéteby. Hoy, domingo, actuará en sesión vermout primero, de tres a cinco en sesión café y de ocho a diez de la tarde.

PROPIETARIOS Nuestra excelente organización técnica te asegura la venta de tu casa por pisos, obteniendo máximo precio. Nos encargamos de la gestión completa. LOPEZ - BREA Héroes del Alcázar, 1, 1.º - BREABUR

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Abastecimientos y Transportes. COMERCIO Y PRECIOS DEL AZÚCAR. (CIRCULAR NUM. 2476). — De acuerdo con lo dispuesto en el apartado Segundo de la Orden de la Presidencia del Gobierno, de 5 de Agosto de 1952, por la que se autoriza la libertad total de circulación y comercio de los azúcares de todas clases, los precios de venta al público se determinarán a partir del día once pesetas por kilogramo para el blanqueado, manteniéndose las diferencias de precios para las demás calidades que registró en la circular número 753-A. En consecuencia y para evitar confusiones en el comercio de este artículo, a continuación se detallan los precios de venta al público que deben regir en el mercado para las diferentes calidades de azúcar, como máximo.

¡CATARRO!



GRIPES Y ENFRÍAMIENTOS DESAPARECERAN RÁPIDAMENTE CON GRAJAS YUNTI ANTICATARRALES Laboratorios YUNTI de Farmacología MADRID

PRECIO de venta al público del azúcar blanquillo, once pesetas kilo; 11,20 pesetas kilo; terciado, 10,95; granulado especial, 11,15; cortadillo, 12,75; y estuchado, 16,65 pesetas el kilo. Los márgenes comerciales están libres al igual que los precios en libertad, por tanto en ningún caso puede admitirse un desabastecimiento por diferencias o discusiones de tipo comercial entre los distintos intermediarios. En tanto el comercio permanezca abierto debe estar abastecido de los artículos tasados, impidiéndose, en caso contrario, las sanciones procedentes.

GUIA DEL ESPECTADOR

GRAN TEATRO.—"Mi menda" (3). AVENIDA.—"El pirata de Capri" (2). COLISEO.—"Infierno en las nubes" (2). CORDON.—"Quiero a este bruto" (3). REX.—"Texas" (2) y "El hombre de mis amores" (3). CALATRAVAS.—"Demasiados maridos" (4) y "La senda de los héroes" (2). POPULAR.—"Quiero a este bruto" (3) y "Las aventuras de Milky". EXPLICACION.—(Para cine) 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 4, mayores con reparos y 5, gravemente peligrosos.

Sala de Fiestas

De 1 a 2 Vermouth-Baile, 3º y 5º. Concierto y atracciones, 7º y 9º. Gran baile, 11º y 12º. Concierto y atracciones. Chiqui Rodri, Beatriz Granetti, Marija Farra, Hermanos Montaner y "Truchado y su gran Orquesta".

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

DE DIEGO vende piso ocasión, Tahonas y casa unifamiliar, con sótano y patio. José Antonio 3, "Sade". DE DIEGO traspasa amplios locales comerciales, zonas inmejorables. José Antonio 3, "Sade". VENDE piso libre de renta María, San Juan 1. VENDE pisos libres 22.000, 35.000, 40.000 con baño 52.000, 70.000, 75.000, "Cantero", Concepción 2.

LA SEÑORA D.ª Margarita Vélez Quecedo Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus hermanos, D. Sixto y doña Agustina; sobrinos, D. Victorino (capitán de capallería), doña Alicia y don Julio Sáez Vélez y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero hoy, domingo 16, a las cuatro, y el lunes mañana lunes 17, a las diez, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: C. Brivesca, núm. 26. Burgos, 16 de Noviembre de 1952. "LA MISERICORDIA" Gran Agencia Funeraria, Santa Clara, 2. Tef. 1672

SEGUNDO ANIVERSARIO D.ª Elisa Ojeda Gutiérrez (VIUDA DE DON RAMON LOZANO) Falleció en Burgos el día 16 de Noviembre de 1950, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la función de las seis media de la tarde, hoy domingo día 16, en el Convento de R. R. M. M. Adoratrices y mañana día 17, se aplicarán por su alma las misas de 7,30 y 9 en San Cosme y San Damián; las de 7,30, 8,30 y 9 en la Merced, y la de 8 en el Convento de R. R. M. M. Adoratrices; así como la exposición de la tarde a las 5,30 en las Franciscanas. Misióneras de María. Por cuyos actos les quedarán siempre muy agradecidos. Burgos, 16 de Noviembre de 1952

LA SEÑORA DOÑA ROSARIO TEJADA SARABIA (VIUDA DE D. JOSE REMACHA) Falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Sus desconsolados hijos, José-Ramón, Santiago, Carlos y Javier; madre, doña Elisa Sarabia (viuda de Tejada); hermanos, doña Julia, doña Sandoia, don Eloy y doña Basilia; hermana política, doña M. Maravilla Moreno (viuda de Angel Remacha); sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el lunes 17, a las ONCE, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias. Casa doliente: Córdón número 4. LA HUMANIDAD "Gran Funeraria". San Juan, 5.— Teléfono, 2004.

PRIMER ANIVERSARIO Doña Sofía de Quevedo Arnáiz Falleció el día 18 de Noviembre de 1951, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su esposo, don José Oviedo; hijas, doña María Teresa y doña María Josefa; hijos políticos, hermanos, tía y demás familia. Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 17, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las 8, 9, 9,30, 10, 11 y 12, así como el Rosario y Reserva en la capilla de las M. M. Reparadoras el día 18 a las cinco de la tarde. Actos piadosos por los que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos, 16 de Noviembre de 1952

Nuevos hogares

Rico - Montes

A las doce y media de la mañana de ayer en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, contraeron matrimonio en la capilla de la casa de la señora doña Alicia Benítez Montes...

Los novios hicieron su entrada en el templo a las once de una marcha nupcial. Ella, que realizaba sus encantos con precioso vestido de raso...

Al pie del altar, recibió al cortejo nupcial el párroco don Rufino Gómez Moradillo, que bendijo la unión y dijo la misa de velaciones...

Terminada la solemnidad religiosa, fue cumplimentado el requisito civil ante la representación judicial, que asistía el abogado de este ilustre Colegio, don Luis Gaspar Corceda...

Los numerosos invitados a la boda fueron agasajados con un espléndido almuerzo en el restaurante de la "Sala de Fiestas" y después se organizó un animado baile.

El nuevo matrimonio, al que desearíamos todo género de felicidades, emprendió viaje de novios para Madrid y Andalucía.

Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

AVICULIORES / GANADEROS. Productos RUVEL para granjas. HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa. UVELPEX Aceite ligado bacalán...

ERIA RADIO. DOBLE CONVERSION. TOTA. (Advertisement for a radio with technical specifications and price information.)

GUIA FACULTATIVA. (Advertisement for a directory of professionals.)

F. URRACA OCULISTA. LAIN CAJVO, 17 - TELÉFONO 1311. (Advertisement for an ophthalmologist.)

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. PUEBLA, 2. - TELÉFONO 2231. (Advertisement for a tuberculosis dispensary.)

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Hospital de Barjantes y Cruz Roja. (Advertisement for a gynecologist.)

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD. Rey S. Ferrnando, 3, 2.º - Tel. 1446. (Advertisement for a gynecologist.)

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (Advertisement for a general practitioner.)

VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANÁLISIS CLÍNICOS. Polimetría - Transmisión sanguínea. (Advertisement for a laboratory.)

CALVO PINILLOS PULMON, CORAZÓN - RAYOS X. PUEBLA, 27. Pral. - Teléfono, 3043. (Advertisement for a chest specialist.)

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZÓN - RAYOS X. Miranda, 3 - Teléfono 1945. (Advertisement for a chest specialist.)

Cleodinda Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. San Juan, 32 - Teléfono, 1655. (Advertisement for a gynecologist.)

R. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. San Antoln, 17, 1.º - Tel. 3247. (Advertisement for an ENT specialist.)

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES. BRO CARDENA, 23. - TELÉFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA. (Advertisement for a surgical clinic.)

Centro "VIRGEN DE BEGOÑA" MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA. Neuro-psiquiatra. ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES. (Advertisement for a psychiatric center.)

OPTICA IZAMIL - LAIN CALVO, 28. Confía en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas. (Advertisement for an optician.)

Importante discurso del Caudillo

(Viene de primera página)

pañales, a pesar de ello, tendríamos una renta muy pobre por individuo. Necesitamos que la renta nacional sea grande para que podamos mejorar el sueldo de los españoles, empresarios, técnicos y obreros. Y todo esto puede ser una realidad, porque si Dios no nos otorga con tierras muy ricas y con grandes elementos, si lo hizo con posibilidades muy superiores en muchos orizontes a las que otros pueblos de Europa han tenido...

Evidentemente, como decía Solís, unas organizaciones tan fuertes y poderosas, una organización tan grande que alcanza a todos los lugares y a todos los hombres de España, tiene que tener un mando, una dirección y una marcha política. Y esa marcha política sólo vosotros los encargados de encuadrarla y dirigirla. No porque esto constituya una carrera política — que hemos de alejarnos de ella, ya que la función sindical es sólo un acto más de servicio — sino porque hemos de garantizar que la organización no se tuerza y sirva a los ideales de la Nación y a su destino histórico, capacitando a empresarios, técnicos y obreros para que esa empresa progresiva a los puestos de mando y confianza sean cada día más la fiel representación de los sectores de la producción, que encuadra y forma la Organización sindical.

Pero la Organización sindical no tiene sólo una proyección política, sino también una misión económica y una misión social. Y en esta misión económica, en este papel organizativo tan importante que tiene la Organización sindical, es necesario que no perdamos jamás de vista la unidad económica de la Nación, la complejidad económica de la Patria. Existe una tenencia entre los empresarios al espíritu de monopolio. Nosotros debemos buscar la noble competencia, los estímulos. El Estado debe ayudarnos a que tengáis un equilibrio, una estabilidad y un orden; pero no podemos aceptar que en épocas de crisis y sacrificios, haya grupos, sectores o personas que se enriquezcan, porque lo hacen a costa de los demás, a costa del bolsillo de todos, y esto rechaza el mayor borron sobre nuestras organizaciones. (Muy bien. Muy bien.)

La economía de una nación, la mejora económica de un pueblo, descansan en la mejora de la producción, en el aumento de productividad en cantidad y en calidad. Y para que esto se lleve a cabo, no basta que el Estado lo quiera, ni que tampoco lo pretendan algunos sectores. Es necesario que todos, absolutamente todos, y para aumentar la producción nacional, hay que transformar y mejorar nuestras industrias; hay que crear nuevas fuentes de producción y de riqueza y aprovechar y utilizar la técnica moderna, no perdiéndole más esfuerzo al hombre que muchas veces todo lo que puede, sino facilitarle su labor para que con su esfuerzo y con la nueva maquinaria, logre mayor producción.

No puede alcanzarse una mejora general — decir lo contrario sería una utopía — si no conseguimos, primero y paralelamente la producción; si no multiplicamos la calidad de esta producción. Aunque pudiera llegarse a que el reparto de la renta fuese lo más perfecto posible entre todos los españoles...

Por eso nosotros hemos de dirigirnos a nuestros obreros, a las masas sociales, con toda lealtad y sinceridad. Nosotros no vamos a engañaros, a destruir las ilusiones y destruir el espíritu. Venimos precisamente a fomentar esa espiritualidad que el materialismo de las internacionales del socialismo y el marxismo vino a destruir. No vamos a ofreceros lo que no podemos cumplir, pero vamos a aseguraros una mejor vida, igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo. Pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo compatible el progreso material de nuestras masas con el bienestar espiritual, con la alegría y con la honrra de bien. Y por eso nos tenemos que ocupar no solamente de corregir los defectos a los arboles viejos, sino con más especial interés a los hombres jóvenes; formar a nuestros aprendices, elevando la educación...

Este indica lo complejo de la vida económica española. Nosotros tenemos que pedir a los españoles, al ahorrador, a todos en una palabra, que nos den al año los dos mil y pico de millones de pesetas que representan anualmente las necesidades en obras eléctricas, y otros tantos millones representando el cubrir anualmente la escasez de las viviendas españolas. La agricultura demanda a su vez, con la colonización, otras crecidísimas cifras de millones. Tenemos también que repoblar nuestros montes en esta etapa en que hay brazos, porque quizá dentro de diez o quince años no tengamos tantos brazos disponibles para ello. Y tenemos que repoblar por que la célula de madera es la base de nuestra producción, y para que no se dé el caso doloroso de que llegue a venir en España más la caja que el hierro para pararla que se contenido en tierra.

El aumento de la renta nacional es bienestar para todos los españoles, para todos los productores, a los que tenemos que decirles que sólo triunfaremos produciendo, produciendo y produciendo. (Muy bien. Muy bien.) Hay otro factor que es el económico-social. Este ha sido hasta hoy en el mundo la palanca y el motor de sus Sindicatos; precisamente el factor social, el ansia social, las necesidades sociales, la seguridad social, con una aspiración legítima que nuestro Estado tomó como bandera desde el mismo momento en que pidió a los españoles la asistencia de su esfuerzo para salvar a España. Todo objetivo político de mejora de los individuos está contenido en la seguridad social, en la aspiración social. Pero este motor tan noble, tan legítimo, ha sido explotado precisamente contra el interés de la causa popular. Vosotros habéis visto lo que ocurre en las reuniones internacionales de los Sindicatos, en sus relaciones internacionales. ¿Cuántas veces ha salido de ellas la mejora social? Pocas, o ninguna. Han convertido las reuniones en una cámara política, empleada y utilizada por unos pocos para explotar esas ansias sociales palpantes; para lograr lo que ellos, los jefes, querían, y muchas veces han sido los brazos electores de los desgraciados imperiales de los naciones. Lo mismo que hoy Rusia utiliza las necesidades y ansias sociales para llevar al mundo a una tiranía como no lo conocido en la historia, hasta llegar a tragarse a doce naciones y privarlas de libertad, entre Europa y Asia. Pues lo mismo sucede con las reuniones sindicales internacionales, que fomentando el desorden interno, han servido muchas veces de instrumento para destruir la producción de otros pueblos, manteniéndolos en estado de decadencia, evitando que realizaran sus mejoras. Y no porque la sintiesen los modestos a los que, decían representar, sino por deserción y venta de sus dirigentes, que unas veces compraban los poderosos con oro y con favores, convirtiéndolos ahora en el oro o el mandato ruso.

¿Cuántas veces en nuestra exportación venimos tropezando con pro-

ductos elaborados o extraídos con jornales de hambre, a costa de las masas asiáticas o africanas; que gracias a esos complices con los productos europeos, con lo que no es posible elevar el nivel de vida de sus trabajadores...! Jamás en las reuniones internacionales se atacan esos problemas y nada se consigue en favor de las clases populares, de las masas trabajadoras a quienes aquellos jefes dicen representar. (Grandes aplausos.)

Por eso nosotros hemos de dirigirnos a nuestros obreros, a las masas sociales, con toda lealtad y sinceridad. Nosotros no vamos a engañaros, a destruir las ilusiones y destruir el espíritu. Venimos precisamente a fomentar esa espiritualidad que el materialismo de las internacionales del socialismo y el marxismo vino a destruir. No vamos a ofreceros lo que no podemos cumplir, pero vamos a aseguraros una mejor vida, igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo. Pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo compatible el progreso material de nuestras masas con el bienestar espiritual, con la alegría y con la honrra de bien. Y por eso nos tenemos que ocupar no solamente de corregir los defectos a los arboles viejos, sino con más especial interés a los hombres jóvenes; formar a nuestros aprendices, elevando la educación...

CAMAS METALICAS ALMACENES GUTIERREZ. L. PALOMA BURGOS. (Advertisement for metal beds and furniture.)

¿Tiene Vd. novio o es recién casada? CADA DIA es más difícil tener criadas y pagar modistas. Si la mujer de su casa no sabe de cocina, labores y nociones de corte, para llevar la casa y ahorrar gastos esta perdida.

Sin embargo, usted, que gasta un par de duros en cualquier diversión, puede, con sólo siete pesetas al mes, seguir un curso por correspondencia, clarísimo y fácil, y obtener diploma de experta en cocina, labores y corte. Nada le cuesta pedir un folleto gratis, enviando su nombre y dirección a doña Carmen del Puen- te, directora de la ACADEMIA AMA DE CASA, Apartado de Correos, número 1.149, Madrid. También puede solicitar una lección completa de muestra, sin compromiso de seguir, por 7 pesetas a reembolso.

LAGRIMA SELECTO LOS FRAILES. QUINADO APERITIVO EL COLOSO. ANIS La MALAGUEÑA. 3 PRODUCTOS QUE RESPONDEN AL CREDITO DE LA FIRMA: RICARDO BARCELO MALAGA. Representante, FRANCISCO VILLANUEVA. - Teléfono, 1419 - BURGOS. (Advertisement for liqueurs.)

NITRATO AMONICO CALCICO. EL MEJOR ABONO DE COBERTERA PARA TODOS LOS SUELOS Y CULTIVOS. PÍDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES. NITRATOS DE CASTILLA, S. A. BILBAO. (Advertisement for fertilizer.)

Visita del vicepresidente de Filipinas al ministro de Asuntos Exteriores

XXVIII aniversario de Radio Barcelona primera emisora que se instaló en España

Barcelona.—Hoy se cumplen veintiocho años de la puesta en acción de la primera emisora de radio española. En tal día como hoy, del año 1924, la primera emisora nacional E.A.J. 1, Radio Barcelona, lanzaba al éter las primeras notas de su sintonía fundacional, que lo fueron asimismo del gran edificio de la radiodifusión española. Porque en aquella primitiva emisora barcelonesa se iniciaron las 86 emisoras que en la actualidad funcionan en España con un conjunto aproximado de 230.000 horas anuales de emisión.—Cifra

DISTINCION A DON ANDRES REVEZ. Paris.—El ilustre periodista español don Andrés Revez ha sido ascendido a la categoría de oficial de la Orden de la Legión de honor, por un decreto del Go-

bierno francés. Pertenece a dicha orden con el grado de caballero desde el año 1928, en que le fué concedida dicha distinción por el Gobierno del presidente Poincaré.—Efe EMISION DE LA DEUDA. Madrid.—El Ministerio de Hacienda publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado" una orden sobre emisión de tres mil cincuenta millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento, de 20 de Enero de 1950. La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, en nombre del Estado emitirá esta Deuda, por el citado importe y al cuatro por ciento de interés anual, libre de impuestos, ampliando en dicha cantidad la emisión que lleva fecha 20 de Enero de 1950, autorizada por decreto del mismo día. EL VICEPRESIDENTE FILIPINO VISITA AL SEÑOR MARTIN ARTAJO. Madrid.—El vicepresidente ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas, don Fernando Lopez, ha visitado esta mañana al señor Martín Artajo, en el palacio de Santa Cruz.

Por la mañana visitó los locales de la Embajada de su país en Madrid, donde fué recibido por el embajador señor Morán y el ministro consejero señor Nieba que le presentaron a todos el personal de la Embajada. El señor López recibió después a una comisión de estudiantes filipinos que cursan estudios en Madrid. CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE ARQUITECTURA. Madrid.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha presidido la sesión de clausura de las tareas del VI Congreso Nacional de Arquitectura.

MUSICA. ARMONIA Y COMPOSICION POR CORRESPONDENCIA. Vida folletos. ACADEMIA P. A. C. Urbica, 34. - SAN SEBASTIAN.

Detención de un joven asesino, en Guipúzcoa. Había matado en la Rioja a un convecino por venganza. Madrid.—Los guardas de la Casa de Campañón en las primeras horas de la noche a un individuo en el cerro Garabillas, le dieron el alto y como no atendió al requerimiento de la autoridad los guardas hicieron uso de las armas y dicho individuo resultó muerto. Se supare que se trataba de un maleante. Después se supo que se llamaba Justo Manzanares. PUESTA EN LIBERTAD DE TRES MALHEANTES PARA CONTRAER MATRIMONIO. Ormaiztegui.—La autoridad gubernativa ha decretado la libertad de tres maleantes por darse la circunstancia de que van a contraer hoy matrimonio.

Uno de los parejas es América Marín y Aurelio Iglesias, y ambos debían cumplir un arresto gubernativo. El otro detenido era Luis Ramos Díaz (a) "El manco". La gestión de la libertad de los dos reclusos fué iniciada por la nota de "El manco" que presentó ante el comisario jefe de policía el expediente, instruido en el Chispado de esta Diócesis, de sus proyectado enlace matrimonial con Luis Ramos, en el día de hoy.

Como quiera que en las mismas circunstancias se encontraba la primera pareja, el comisario puso el hecho en conocimiento del gobernador civil, quien dispuso queaerón en libertad los tres delincuentes a fin de que pudieran efectuarse los dos matrimonios.—Cifra. DETENCION DE UN ASESINO. San Sebastián.—Por la brigada del servicio de información de la comandancia de la Guardia civil de esta ciudad, que venia practicando gestiones en coordinación con sus colegas de Logroño ha sido detenido Santiago Díaz (a) El Tito, de veintidós años, soltero y natural de Villamediana (Logroño), que el día 17 de Mayo último asesino en despoblado a su convecino don Esteban Santolalla Lafuente, de 37 años, alcalde de aquella localidad.

El "tito" se hallaba desde hace algún tiempo en una casa del alto de Aldacoa, protegido por Eugenio Sáez, que le hacía pasar por un enfermo en régimen de restablecimiento, y por el que le cobraba una importante cantidad mensual en concepto de hospedaje. En estos últimos días se había hecho gestiones para facilitarle los medios de evadirse a Francia.

Santiago Díaz, convicto y confeso, ha relacionado los hechos con la mayor franqueza. Dice que no tuvo otro móvil el crimen que haber sostenido una reyerta con la víctima y como quiera que no quiso pagarle en el acto, juró matarle, guardando su criminal propósito hasta pasados unos días, que lo encontró dedicado a las faenas agrícolas. Entonces aprovechó la oportunidad de no ser visto para sorprenderle por la espalda, golpearle en la cabeza con un azadón hasta que le dio muerte.

Tanto "El Tito" como Eugenio Sáez han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Logroño.

Castellón de la Plana.— Ha nevado mucho en el Alto Maestrazgo, por lo que las comunicaciones por aquella zona se hacen cada vez más difíciles y se teme que algunos pueblos queden bloqueados por la nieve. En la actualidad se toman las medidas pertinentes para evitar su total aislamiento.—Cifra. NIEVA EN LA PROVINCIA DE HUESCA. Huesca.— Después de haberse registrado temperaturas de 2 y 7 grados bajo cero, ha comenzado a nevar en el valle de Arazonés-Cañarre. En la cumbre, la nieve alcanza ya respetable altura, y los vehículos han de utilizar cadenas para llegar a la frontera con Francia. El cielo pesa fuerte nevada. Es posible que en la capital, al cerrarse la noche, caigan abundantes copos, ya que la temperatura ha subido unos grados, después de haberse registrado las primeras heladas de la temporada.

Hilazgo de petróleo en La Bisbal (Gerona). Tratase de las primeras muestras. Barcelona.— En la perforación que se está efectuando en el Bajo Ampurdán, en las inmediaciones de La Bisbal (Gerona), han sido halladas las primeras muestras de petróleo líquido en manifestaciones hechas a un reactor de la Agencia "Cifra" por el ingeniero director facultativo de dichos sondeos, don Francisco Cuevas Lopez.—Cifra.

He aquí el BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO. (Advertisement for Benedictine liqueur.)

Grandes nevadas en el Maestrazgo y en Canfranc. Se teme que varios pueblos queden bloqueados en la sierra castellonense. Castellón de la Plana.— Ha nevado mucho en el Alto Maestrazgo, por lo que las comunicaciones por aquella zona se hacen cada vez más difíciles y se teme que algunos pueblos queden bloqueados por la nieve. En la actualidad se toman las medidas pertinentes para evitar su total aislamiento.—Cifra.

Hilazgo de petróleo en La Bisbal (Gerona). Tratase de las primeras muestras. Barcelona.— En la perforación que se está efectuando en el Bajo Ampurdán, en las inmediaciones de La Bisbal (Gerona), han sido halladas las primeras muestras de petróleo líquido en manifestaciones hechas a un reactor de la Agencia "Cifra" por el ingeniero director facultativo de dichos sondeos, don Francisco Cuevas Lopez.—Cifra.

JESUS DE GRADO Ortopédico. HERNIADOS. Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO. Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa. Pl. de Prim, 8, 1.º (Portales de Aotón).

Voz del Evangelio

"Y toda la masa quedó fermentada" (S. Mateo, XIII, 33)

En aquel tiempo dijo Jesús a las turbas esta parábola: Es semejante el Reino de los Cielos a un grano de mostaza que cogiéndolo un hombre lo sembró en su campo, el cual siendo la más pequeña de las semillas, al crecer viene a ser la mayor de todas las legumbres y se hace árbol, en cuyas ramas se posan las aves del cielo.

Y añadió otra parábola: Semejante es el Reino de los Cielos a la levadura que cogió una mujer y la mezcló con tres medidas de harina hasta que toda la masa quedó fermentada.

Todas estas cosas dijo Jesús al pueblo en parábolas, sin las cuales no solía hablarle, para que se cumpliera lo que había dicho el profeta: Abriré mi boca con parábolas; publicaré cosas que han estado ocultas desde la creación del Mundo.

REFLEXIONES

¡Qué distintos son los planes de Dios de los de los hombres! Estos cuando quieren hablar o exponer ideas de grandeza acuden a imágenes y símiles de grandeza que nos metan bien dentro de nosotros esa idea.

Dios, por el contrario, se vale de cosas y objetos verdaderamente desproporcionados, como ocurre en el Evangelio de este día.

Y es que nosotros olvidamos fácilmente que en el orden espiritual las leyes de la cantidad y valor son muy distintas de las de orden material. Por eso para exponernos Jesús la fuerza expansiva del Evangelio y de su Iglesia se vale de esos símiles de la pequeñez de un grano de mostaza y del fermento que se mezcla en la masa.

Y sin embargo, esta es la realidad. Cosas insignificantes obran grandes prodigios. Cuántas veces una frase certera, una máxima del Evangelio, una ceremonia de nuestra liturgia, una lectura escuchada por nosotros, al parecer por azar caía en nosotros y cae en nuestra alma, como la semilla de mostaza en la tierra, y arraiga y germina y se desarrolla y fermenta toda nuestra vida haciéndola cambiar totalmente.

Cuántas veces también, por el contrario, un pequeño deslíz ha hecho que arraige en nuestra alma la semilla de la duda, como fermento corrompido, ha inficionado toda nuestra vida matando en ella toda idea espiritual y elevada, destruyendo el destino de un hombre.

Echemos una mirada retrospectiva a nuestra vida y a la de los que nos rodean y veremos confirmada esta afirmación y esto nos enseñará que en el orden espiritual nada hay pequeño e insignificante.

Penetremos bien de esta verdad que nos hará vivir vigilantes y si bien es verdad que un pequeño descuido puede hacernos caer en el abismo de la desesperación y del pecado, no es menos cierto que otro acto pequeño como un pensamiento, una palabra, una lágrima, pueden fermentar toda nuestra vida y enderezarla y hacernos alcanzar la eterna bienaventuranza.

Elevemos nuestra visita hasta el Calvario y contemplemos al Buen Ladrón y al ver cómo una mirada de Jesús cambió aquella alma empedernida hasta hacerle exclamar: "Acuérdete de mí cuando estuvieres en tu reino" procuremos gravar bien esta lección que nos da el Evangelio y aprendamos a aprovechar bien todas las cosas aun las más pequeñas para que todas ellas, como fermento eficaz, nos hagan producir frutos de vida eterna.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Dominica de Pentecostés en el crden y VI de Epifanía para la Misa y Oficio. Ss. Gertrudis, vg., Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo, mártires, Edmundo, Eusebio, dds. Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica VI de Epifanía, segunda oración de Santa Gertrudis, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Hugo, Aniano, cbs., Eugenio, c., Victoria, m.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Gregorio Taumaturgo, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede usarse misa votiva de Difuntos.

SANTOS DEL MARTES

La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, Ss. Teodoro, Máximo, abs., Odón, ab., Tomás, m., Román, m.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de la Dedicación de la Iglesia, segunda oración Et famulos.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

NOVENA DE ANIMAS

SAN LORENZO: Dará comienzo mañana a las siete y media de la tarde, con sermón por don Marceliano Martínez, notario eclesiástico del Arzobispado.

IGLESIA DE VENERABLES: Dará comienzo mañana. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

Acción Católica

Acción Católica

Asociación de los Jóvenes

RETIRO ESPIRITUAL
El Retiro espiritual correspondiente al presente mes, se celebrará Dios mediante, hoy domingo, a las cuatro de la tarde en la iglesia de Venerables. Será dirigido por el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Angel Temiño Sáiz, obispo prelado de Orense. Se ruega la más puntual asistencia a todos los jóvenes.

Juventud Femenina
Esta tarde, a las seis y media, se celebrará el Retiro mensual obligatorio, en el Internado Teresiano, dirigido por el reverendo señor don Nazario López.
Quedan invitadas todas las jóvenes rogándose la puntual asistencia.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Normas para el pago de la gratificación extraordinaria

En relación con lo preceptuado por el Orden del Ministerio de Trabajo, de 30 de Octubre pasado, publicadas en el B. O. del Estado del 1.º de Noviembre y rectificadas en el día 2, por la que se establece una gratificación extraordinaria de carácter circunstancial y por una sola vez, se ha dispuesto en circulares aclaratorias lo siguiente:

Trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo, que estando presentes en la plantilla de la empresa el día 2 de Octubre de 1952 se les abonará el importe de una mensualidad de su haber.—Banco Privado, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local de España, Banco de España, Banco Exterior de España, Banco Hipotecario de España, Cajas Generales de Ahorro Popular, Cerámica-Industria, Industrias de la Madera, Minas Metálicas, Minas de Plomo, Industria Papelera, Industrias Químicas, Empresas de Seguros e Industrias del Vidrio.

Trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo que estando presentes en la plantilla de la empresa, el día 2 de Octubre de 1952, se les abonará el importe de 21 días de su haber.—Industrias de Captación, elevación, conducción y distribución de Agua, Fabrica de cemento, Industrias derivadas del cemento, Industrias de la Construcción y Obras Públicas, Industrias del Corcho, Industrias dedicadas a producción y distribución de Electricidad, Minas de carbón, Industria Siderometalúrgica, Tejas y Lácteos, Industrias de Transporte por carretera y Canteras, Graveras y Areneras.

Trabajadores comprendidos en las reglamentaciones de trabajo, siguientes, que estando presentes en la plantilla de la empresa el día 10 de Octubre de 1952, se les abonará el importe de una mensualidad de su haber.—R. T. N. E.

Trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo, que estando presentes en la plantilla de la empresa el día 30 de Octubre de 1952, se les abonará el importe de una mensualidad de su haber.—Comercio, Cia. Internacional de coches-camas y de los grandes expresos europeos, Empresas Consignatarias de buques, F.F.C.C. de explotación por el Estado, Cias. concesionarias de F. C. y de Usos Públicos, Empresas de Contratas ferroviarias, Líneas Aéreas "Iberia y Cia" y demás empresas de Navegación aérea, Empresas navieras, Entidades de Radio-difusión.

Trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo, que estando presentes en la plantilla de la empresa el día 30 de Octubre de 1952, se les abonará el importe de 21 días de su haber.—Industrias de Artes Gráficas, Industria elaboradora de Aroz, Manipulado del Carton, Producción y distribución de Gas, Industria Harinera, Metalgráfica y Construcción de Envasés Metálicos, Industria Panadera, Manipulado de Papel de fumar, Prensa, Industria de Púres y Similares y Plenos compuestos, Fabricación de alfombras y tapices, Aprovechamiento de desperdicios, Cintas de Carda, Cintaria, trencria y pasamanería, Fabricación de bobinas, Obtención de fibras de algodón, fibras artificiales, fibras diversas, obtención de fibras de lino, fieltros y sombreros, sector de géneros de punto, hilos comerciales y redes de pesca, mantas y muletones de algodón, manual del cáñamo y acondicionamiento textil, mantas y muletones de

Velada teatral en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros

Hoy domingo, día 16, a las siete y media de la tarde, se celebrará una función recreativa a beneficio del fondo de caridad, a cargo del cuadro artístico del C. C. O., con la colaboración de la Agrupación músico-vocal "Los Trovadores".

Las invitaciones pueden recogerse durante todo el día de hoy, en la portería del Círculo Católico de Obreros.

Atención

Se compra toda clase de ganado equino, inútil para el trabajo y perniquebrado, en buen estado de carne. Pago buen precio.

"EL MADRILEÑO"
Padre Flores 5, Carnicería (Burgos)

¡¡ATENCIÓN!!

34 nuevos mensuales o equivalencia metálica, le reanudarán cada 1.000 pesetas invertidas en "AVICOLA LA SELECTA", reembolsables.

Delegación: Francisco Núñez Fernández, San Pedro y San Felices, 31, 3.º - BURGOS

CUAJO TOR-MOL

de gran rendimiento. De la mayor pureza. Polvo 1 x 50.000. Líquido, 1 x 10.000.

Fabricante: Industrial Farmacéutica Cantabria S. A. Santander. Apartado, 68.

¡GANE 1.000 PESETAS EN DINERO EFECTIVO HACIENDO UNA BUENA COMPRA!

CONFECCIONES MARTINIANO

PLAZA DE PRIM, 8

Esta Casa obsequia a sus compradores con premios en dinero efectivo por valor de 2.000 PESETAS, regalando por cada compra un número para el sorteo que oportunamente se anunciará.

PREMIOS

1.º 1.000 PESETAS EN DINERO EFECTIVO	
2.º 500 id.	id. id.
3.º 250 id.	id. id.
4.º 250 id.	id. id.

mas de un millón de pis. en premios



Con cada botella de Coñac FUNDADOR que usted compre, tendrá un Carnet para participar en el Gran Sorteo de MIL PREMIOS que el CLUB FUNDADOR DOMEQO distribuirá entre sus Socios. Una nevera eléctrica FRISAN o VEINTE MIL PESETAS EN EFECTIVO es el sexto de los premios que por valor de MAS DE UN MILLON DE PESETAS pueden llegar a usted comprando

FUNDADOR
EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

Cada botella un Carnet, cada Carnet un número.

Club
FUNDADOR
Domeqo



LA MELODIA MISTERIOSA y sus GRANDES PREMIOS, todos los sábados, a las OCHO DE LA NOCHE, a través de Radio Madrid y la cadena de Emisoras de la S.º E.

Basta una pequeña cantidad para un lavado perfecto del cabello

DOP Creme

CHAMPU DE CREMA VITALIZANTE ES UN PRODUCTO L'OREAL

REPRESENTANTE

desea nombrar en esta plaza importante Casa bibaina para venta de motores de explosión y eléctricos, bombas centrífugas maquinaria en general. Reserva absoluta. Dirigirse a apartado 194, - BILBAO.

LIQUIDACION VERDAD por reforma de local

Calzados Vda. Eugenio Dorado

MONEDA, n.º 4

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo pres. facult.

ESTOMAGO CAIDO Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.

VISITA EN BURGOS, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo jueves día 20 corriente, bajo su prescripción. NOTA: en Bilbao, el viernes día 16, en el consultorio del Dr. José María Zorroza, Alameda de Urquijo, 16, 6º, 2.º (Plaza Inaocentru).

NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en Barcelona, Unión, 14 (C. S. 6.337 y 10.953).

El único radiador eléctrico patentado que se ha impuesto en España

CALOR CONSUMO

Dayer Eléctrica

LOS GARANTIZA POR DOS AÑOS

"Pregunte a quien tenga uno"

De venta en
ELECTRICIDAD CASTILLA Santa Clara

Radiadores eléctricos Cocinas

de las primeras marcas en

RADIOLANDIA

CID, 9 (esquina a Paloma)

¡Mire...! Aquí está su PHILIPS

No oír un radio..... escuchará un concierto con TONO NATURAL

En 25 años a la vanguardia de la Radio, Philips ha realizado:

- 1927: La primera emisión de onda corta, con un transmisor Philips.
- 1928: El primer radioreceptor rotado onda y tropicalizado.
- 1932: La válvula Pentodo.
- 1933: La Superinductancia.
- 1935: Aplicación de la «Multi-inductancia» y el primer receptor que pasó al alcance del oyente los más lejanos países: «La Llave del Mundo».
- 1937: La válvula «Silentado» para la mejor recepción de las ondas cortas.
- 1938: El primer receptor con bandas ensanchadas en onda corta.
- 1946: El acero «Ticonal» para imanes permanentes.
- 1948: Las válvulas serie «Rimlocks», el «Ferrocubes» y los condensadores de alambre.

y ahora... el «Tono Natural» Philips Radio 1953.

APROVECHE EL GRAN CONCURSO DEL "TIO CARLOS"
Canjee este anuncio por su tarjeta participación en un Distribuidor Philips

FABRICA DE ESPEJOS

Cristalerías del Norte

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Exposición, oficina y ventas: Vitoria, 20 Tlf. 2172
Fábrica: Puebla, 37
Almacenes: San Lesmes, 6

Lunas y vidrios de todas clases
Vidrieras Artísticas en todos estilos
Luna de Seguridad Temperit
Tejas y Baldosas de Cristal
Lunas y Vidrios Cuvados

Rótulos de Cristal-Luminosos-Grabados en Cristal
400 perfiles de molduras para Cuadros
Artículos para Regalos

INSTALACIONES COMERCIALES

El periódico "La Crítica" publica ya la formación de los argentinos

Buenos Aires.—Aunque ya ha sido dado a conocer la lista de jugadores seleccionados argentinos que se enfrentarán a España en Madrid, el día 8 de Diciembre próximo, existen algunas dudas sobre la formación del equipo.

Según el diario "La Crítica", el equipo nacional argentino estará formado así: Portero: Ogando. Defensas: Alegri, Filgueiras. Medios: Lombardi, Faino, Pescia. Delanteros: Venzana, Méndez, Infante, Labrino, Lostau.

Por 4-1 batió el España Industrial al Burgos en el campo de Las Corts

El primer tiempo -de mayor dominio burgalés- finalizó con empate a un tanto

La mayor rapidez de los jugadores catalanes se impuso a sus adversarios y en las postrimerías del encuentro les llevó a la clara victoria

Barcelona (Servicio especial de MENCHETA). — En el campo de Las Corts se celebró esta tarde el encuentro de Segunda División, España Industrial-Burgos con el triunfo del primero por 4-1.

A las órdenes del señor Blanco Pérez, del Colegio del Oeste, que tuvo una labor fácil, los equipos formaron con las siguientes alineaciones:

España Industrial. — Estrems: Roma, Abella, Schwandt, Solé, Salas; Pauló, Boada, Belles, Ferrer y Peiró.

Burgos. — Emery; Antonio, Pirulo, Marco; Bilbao, Morales; Castillo, Celaya, Ara, Clemen y Masés.

La fase inicial del partido tuvo un desarrollo favorable a los jugadores catalanes que actuaron con mucha rapidez, llevando el

balón por bajo y obligando a un continuo desplazamiento a los defensores adversarios. Es decir, los filiales del "Barsa" hicieron una salida verdaderamente sorprendente y arrolladora.

A los 15 minutos, Ferrer, muy colocado, recoge un balón procedente de un golpe indirecto ejecutado por Pauló, que envió por bajo y al ángulo, obteniendo el primer tanto para el España Industrial. A continuación los barcelonistas incurrieron en un descenso de juego, al tiempo que el Burgos se crecía y pasaba a dominar. Empezó a elevarse el balón —hasta entonces se había jugado raseando— y esta nueva táctica favoreció a los burgaleses, que merced a la mayor corpulencia de sus hombres consiguieron imponerse y dominar

hasta el descanso. Como consecuencia de esta presión, a los 27 minutos Morales aprovechó una indecisión de la defensa y el portero catalán para lograr la igualdad de un magnífico tiro.

En el segundo tiempo y a los tres minutos, Peiró se lesionó, retirándose del terreno de juego para reaparecer diez minutos más tarde.

La lucha en esta segunda mitad se inició de nuevo con un matiz francamente favorable a los locales que se emplearon con mucha decisión y rapidez, raseando siempre el esférico.

A los 24 minutos, Salas desde fuera del área, empalmó un tiro imponente que se convirtió en el segundo tanto catalán. Siguió dominando el "España Industrial" y a los 36 minutos se produjo el tercer tanto y éste llegó como consecuencia de un disparo muy duro y desde lejos de Belles. El portero visitante consiguió tocar con el puño la pelota en su afán de desviar la trayectoria; pero debido a la fuerza del disparo el balón, tras chocar con el poste, se introdujo en la portería. Dos minutos después Boada resolvió un ataque del España Industrial rematando un servicio de Peiró, a la media vuelta y logrando así el cuarto tanto.

Digamos antes de nada que el España Industrial, que apareció ya bastante recuperado, ha deparado en Las Corts el partido más completo que se le conoce desde que milita en Segunda División. Y como resumen del encuentro puede decirse que ha triunfado la rapidez y la habilidad sobre la mayor fortaleza física.

El comienzo del encuentro no pudo ser más afortunado para los jóvenes jugadores catalanes, ya que dominaron con insistencia, lo que obligó al Burgos a cerrar sus líneas y a prestar mayor atención a la defensa de su portería que al ataque. Fueron veinte minutos de clara iniciativa local. A partir del gol conseguido, decayó el tren inicial y el España Industrial se dejó llevar por la táctica que impuso su adversario y se obstinó en jugar por alto donde sus posibilidades pronto se vieron que eran nulas, ya que en ese aspecto les superaban netamente los burgaleses, con más peso y mayor envergadura. Por ello llegó con justicia la igualdad, que se mantuvo en el marcador hasta el final de la primera mitad.

Después del descanso los del España Industrial salieron bien acañonados y cambiaron su táctica. A partir de este momento todos sus avances se ejecutaron llevando el balón por bajo, a la vez que le jugaban siempre con mucha rapidez. De esta forma el equipo catalán consiguió el repliegue de su contrario, obligándole a un constante desgaste de energías, ya que los defensores burgaleses, más corpulentos y por lo tanto menos ágiles, tuvieron que esforzarse para acudir a todas partes, llevando a acusar el esfuerzo realizado. Puede decirse que en el segundo tiempo, las dificultades e incertidumbres que ofreció el partido en la primera mitad desaparecieron ante la adecuada táctica que acertaron a desarrollar. Su segunda parte, en definitiva, fue irrefragable de juego y de fondo, lo que les permitió mantenerse en constante movilidad y acoso.

Ya hemos dejado consignado que el España Industrial ha realizado el mejor partido que se le conoce en la presente temporada. Como bastión firme tuvo una línea media volante muy ágil y combativa, en la que sobresalieron

Salas, quien en algunos momentos se convirtió en un centro delantero y cuyos remates constituyeron incluso una seria amenaza para la portería burgalesa. Por otra parte también es digno de consignar que en las líneas del España Industrial existió en todo momento concentración y serenidad, logrando contener especialmente en la primera mitad del partido los duros y fuertes ataques de los delanteros burgaleses.

Al analizar la labor del Burgos es preciso hacer especial mención de Pirulo, Bilbao, Morales y Ara, como sus figuras más destacadas y que batallaron con mayor acierto toda la tarde. Celaya también destacó en el primer tiempo. El equipo burgalés, físicamente superior, a los catalanes, dominaron en el juego por alto; pero cuando se raseó la pelota encontraron grandes dificultades y se mostraron más lentos que sus adversarios. Cabe también señalar que durante los últimos 25 minutos del primer tiempo el dominio correspondió íntegramente al Burgos, pero su delantera se mostró poco profunda como lo prueba el hecho de que el tanto fuera logrado por un medio a la salida de un córner.

Después de mantenerse el marcador en un 2-1 bastante equilibrado cuando se entraba ya en las postrimerías los burgaleses no pudieron resistir el fuerte ímpetu impuesto por los ágiles jugadores del España, que encontraron por fin el camino de la victoria. —MENCHETA.

Al habla con la expedición burgalesa

A las diez de la noche ya se encontraba la expedición burgalesa en Lérida, de regreso hacia Burgos. Perdida comunicación con el Hotel Agramunt, donde pernoctaron ayer, las simpáticas señoritas de la Telefónica se mostraron bien diligentes en esta ocasión y en seguida el 2188 al habla.

—¿Se encuentra ahí el Burgos?

—Sí.

—Tras la respuesta afirmativa, pronto apareció nuestro informador el otro lado del hilo.

—¿Qué tal ha ido el partido?

—Muy bien en la primera parte.

—¿Y después?

—No tan bien.

—¿Se ha jugado con muchas ganas, derrochando entusiasmo, pero tampoco se ha prodigado el tiro?

—Entonces seguimos igual, lo que es lo mismo "ni contigo, ni sin ti".

(Sin embargo, podemos decir que para el próximo partido, tendremos ya potentes "armas ofensivas").

—¿Qué tal Las Corts?

—Espléndido. Y con una entrada que no bajaría de las 25.000 personas.

—¿Y el árbitro?

—Muy bien, asimismo. No puede imputársele nada. El resultado, sin duda abultado después del partido, realizado por nuestro equipo, obedece, entre otras causas, a que hemos encontrado al España Industrial en una tarde inspiradísima. Esto lo han reconocido todos los espectadores.

—¿Cómo se desarrollaron los "nuevos"?

—Todos muy bien y con mucho entusiasmo. Clemen se resistió en el tobillo, en el curso del segundo tiempo.

—¿Alguna otra novedad?

—No; únicamente el hecho de que el directivo señor Rifa se personó en los vestuarios y ofreció una prima especial a cada jugador, caso de triunfar, pero no ha sido posible cobrarla.

Una pena, porque ganas no faltaron y además se actuó con mucha fibra.

—¿Y nada más?

—Nada.

—Entonces, hasta mañana. Y buen viaje.

Segundo sorteo del GRAN CONCURSO BODAS DE ORO DE ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el día 12 del corriente en las oficinas de «PUBLICIDAD AZOR», Reina, 25, Madrid, y en presencia del Notario del Ilustre Colegio de Madrid, don Luis Rincón Lazcano el resultado reseñado en el acta notarial, fué el siguiente:

- PRIMER PREMIO.—Una motocicleta "LUBE", a don Antonio Hernández Falco. Generalísimo, 46. TARRAGONA.
- SEGUNDO PREMIO.—Una máquina de coser "ALFA", a don Ignacio Badia Gatuellas. Corcega, 202, 3.º, 1.º. BARCELONA.
- TERCER PREMIO.—Una máquina de coser "ALFA", a don Francisco Miguel González. San Antonio, 21. SAN LORENZO DE EL ESCORIAL (Madrid).
- CUARTO PREMIO.—Una máquina de coser "ALFA", a doña Rosa Gómez Burgos. PRADENA (Segovia).
- QUINTO PREMIO.—Una máquina de coser "ALFA", a don Aurelio Salas Ruiz. Tomás Zarracina, 5. GIRON.
- SEXTO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Daniel Torres Pérez. San Orencio, 16. Hotel San Lorenzo. HUESCA.
- SEPTIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Fernando Ponti. Alibey, 27. BARCELONA.
- OCTAVO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Carlos Romero Avila. Quiñones, 10. MADRID.
- NOVENO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Manuel Suárez Martín. Nalocundo, 2. ARNAS DE SAN PEDRO (Avila).
- DECIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a doña Carmen Pérez Ahedo. Av. del Gral. Primo de Rivera, 30. CAFÉ. LERMA (Burgos).
- UNDECIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Perfecto Gómez Cordero. Librerías, 17. ALCALA DE HENARES (Madrid).
- DUODECIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Fernando Barrios. Carretera de Aragón, 67. VINOS. MADRID.
- DECIMOTERCERO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a doña Felipa Jerónimo. Corpus, 1. ESCALONA DEL PRADO (Segovia).
- DECIMOCUARTO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Vicente Rodríguez F. Conde de Penalver, 20. MADRID.
- DECIMOQUINTO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Juan García Pérez. Las Terrazas, 48. MALAGA.
- DECIMOSEXTO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Reinaldo Reja Ragel. Sisebuto, 5. 3.º, Dcha. Paseo Extremadura. MADRID.
- DECIMOSEPTIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Enrique Marin. San Bernardo, 126. MADRID.
- DECIMO-OCTAVO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don Teodoro Gómez Ruiz. Las Concepciones, 9. SORIA.

- DECIMO-NOVENO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don José Ramos Gómez. Los Amantes, 4. TERUEL.
- VIGESIMO PREMIO.—Una bicicleta "ORBEA", a don David Cabello Sánchez. Atocha, 76. MADRID.
- VIGESIMO PRIMER PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don José Luis Verdugo "Diego Cuchilleros, 3. MADRID.
- VIGESIMO SEGUNDO PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Carlos Luis Pendas. Café Mariño. PRAVIA (Asturias).
- VIGESIMO TERCER PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Jesús Espinosa Requijo. La Mercéd, 3. Bar La Morena. BURGOS.
- VIGESIMO CUARTO PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a doña Pilar Herrero Maroto. Cardiel Velasco, 5. AGUILAFUENTE (Segovia).
- VIGESIMO QUINTO PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a doña Carmen García García. Echeagaray, 22. MADRID.
- VIGESIMO SEXTO PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Justo Lamos. Laurel, 56. MADRID.
- VIGESIMO SEPTIMO PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Angel García Crespo. Fernán González, 46, 3.º F. MADRID.
- VIGESIMO OCTAVO PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Miguel Quirós Moreno. Juan Bravo, 6. SEGOVIA.
- VIGESIMO NOVENO PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Pedro Sánchez. Plaza, 11. Bar Alhambra. TOMELLOSO (Ciudad Real).
- TRIGESIMO PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Juan y Francisco Ripol Punter. Bar Pedralba. C/ Tozal. TERUEL.
- TRIGESIMO PRIMER PREMIO.—Una cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Eduardo Valverde. San Torcuato, 12. ZAMORA.
- TRIGESIMO SEGUNDO PREMIO.—Una Cartilla de Ahorro de pesetas 500, del Banco General de Administración, a don Isatas García. San Juan de Dios, 20. PALENCIA.

CUATROCIENTOS VEINTE PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, de las que han correspondido a BURGOS LAS SIGUIENTES:

- Doña María Luisa Casado de Iturruga. — P. de Prim, 9.
- Don Florencio de la Cal. — Bar El Águila, 19. — LERMA (Burgos).
- Don Antonio Abajo. — San Gregorio, 10. — ARANDA DE DUERO (Burgos).
- Doña Lucía Samaniego Ojocnegros. — San Francisco. Restaurante Fronton. — A. DE DUERO.
- Don Teófilo Iturruga del Olmo. — P. de Prim, 9.
- Doña Carmen Pérez Ahedo. — Avenida General Primo de Rivera, 30. — LERMA (Burgos).
- Don Ignacio F. Echeandía. — Cid. Bar La Soñera, 19.
- Empleados del mostrador y bodega del Restaurante Pinedo. — Espolón, 1.
- Don Ignacio F. Echeandía. — Cid. Bar La Soñera.

Los agraciados recibirán sus premios por la representación local de ANIS CASTELLANA

o por correo
La relación de los premiados de otras provincias se publica en la Prensa local

Dos sorteos mensuales hasta Enero de 1953
Próximo sorteo, el día 27 del actual Noviembre

Envíe inmediatamente su boleto con la precinta para participar en el próximo sorteo o péguela en un papel blanco con su nombre y domicilio.

MAS DE UN MILLON DE PESETAS EN PREMIOS

OLIGA TODOS LOS JUEVES A LAS 11,30 DE LA NOCHE NUESTRA EMISION "LISTA DE CORREOS", EN LA RED DE EMISORAS DE RADIO MADRID.

De sumamente interesante podemos calificar el encuentro de hoy domingo, en Zatorre, entre el Aloña-Mendi de Oñate y el Deportivo Juventud, ya que —para ambos conjuntos el referido encuentro es muy decisivo, puesto que, según la tabla clasificadora del campeonato de primera regional (Grupo Costa) si bien va delante el Juventud con un punto más que el equipo visitante (7), de conseguir la victoria el conjunto local, se colocaría con nueve puntos y en una situación muy buena para futuras jornadas. Por el contrario, si el Juventud es derrotado, por el Aloña-Mendi, el equipo de Oñate se sitúa por encima de los burgaleses.

«Travieso» vendrá mañana a Burgos para tratar de su posible contrato

La Real Sociedad cede un interior al Club local

Al margen del partido de Barcelona, desde el seno de la secretaría del club local se prosiguieron ayer las gestiones para tratar de llegar a la inmediata conclusión de cuanto se tiene a la vista.

A dicho efecto y a través del hilo telefónico se logró comunicación en Bilbao con Manuel López "Travieso", con quien se pretende llegar a un acuerdo para contratar los servicios de secretario técnico.

"Travieso" —cuyo historial deportivo juzgamos innecesario reproducir aquí— prometió desplazarse mañana mismo a nuestro club, a fin de cambiar impresiones con el Burgos, y decidir sobre el futuro.

Tenemos que registrar otro nuevo gesto de auténtica cordialidad deportiva, puesto que manifestado por parte de la Real Sociedad hacia el Burgos. Tanto es así que mañana mismo estará ya entre nosotros el nuevo jugador.

Tratase de un interior al que, con toda seguridad, salvo imprevistos de fuerza mayor, veremos frente al Sabadell, y en tanto se prosiguen las gestiones para lograr el concurso de un delantero centro. Incluso se había entrado en negociaciones con el Atlético de Bilbao, con la vista puesta en Tini; pero no ha habido acuerdo, por razones de tipo económico. Sin embargo se mantiene contacto cerca de otra destacada figura de nuestro fútbol. En definitiva, estamos ante unos interesantes fichajes, que indudablemente se precisan con mucha urgencia.

MAQUINAS para SEMBRAR REMOLACHA NORIAS PARA RIEGO Talleres y Fundición LA VEGUILLA, S. A. Apartado, 126. — LEON

GAMARRA LTDA. VITORIA, Santiago, 12 FUNDICIONES Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico Hierros gris y blanco al carbonillo TODA CLASE DE PIEZAS MEDIANTE MODELO O PLANO

La mejor base de una nutrición perfecta para la infancia se encuentra en las deliciosamente exquisitas GALLETAS FONTANEDA

- Los niños las devoran con glotonería.
- Los papás las comen con fruición.
- Los abuelos las saborean como una golosina.

GALLETAS FONTANEDA
APTECEN Y SIEMPRE BIEN A CUALQUIER HORA
AGUILAR DE CAMPOO (PALENCIA)

Mientras moría Adolfo Hitler...

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un cirujano irascible

Londres.—El cirujano de Harley Street, doctor Edward Murphy, ha arrojado a su esposa Mary, de su casa, escaleras abajo, y luego ha lanzado a la suegra tras ella. Murphy pegó, además, a su esposa, que también es doctora en Medicina, en plena luna de miel, y en otra ocasión la sacó de un coche tirándole del tobillo, cuando ella se disponía a hacer una visita profesional.

«Hasta el año 1945, he considerado perfectamente razonable y apropiado el humillar a mi esposa, pegándola», ha dicho Murphy ante el juez. «En 1945 reconocí que no era eso lo que debía hacer», añadió. Se habían casado en 1943.

El juez ha concedido a la esposa la separación matrimonial por motivo de crueldad, y la ha concedido la custodia de los tres niños del matrimonio.—Efe

Los testamentos del Führer

Por Carlos DELGADO OLIVARES

Todavía están los comensales reunidos en el comedor, después de la boda de Hitler, cuando sale este con Frau Jungo para acabar de poner a punto sus testamentos —el privado y el público—, que ya antes habían sido empezados y estaban casi concluidos. A las cuatro de la mañana, Hitler firma los testamentos totalmente preparados. A esa hora la reunión se desahoga. Goebbels y su mujer, Bormann, Frau Jungo, Burdorgi y los demás reunidos, se despiden. Eva Braun y Hitler se retirarán a su habitación en la que fue primera noche de su matrimonio y penúltima de su vida.

Hay ahora en el Bunker un silencio profundo. Afuera, sobre la calles desoladas del inmenso Berlín, empieza a amanecer, después de una bella noche de primavera. Hay una cierta calma en los combates. No obstante, aquí y allá se oyen disparos de obús y ráfagas de ametralladora. La guardia del refugio, reforzada ante la proximidad de los rusos, hace sus rondas habituales.

Los testamentos de Hitler saldrán de Berlín llevados por tres personas, cada una de las cuales se hará cargo de su copia. Estas tres personas son: el comandante Willi Johannmeier, Heinz Lorenz y el general Zander. Este último se resistió a salir de Berlín, y abandonó al Führer, pero Bormann le da orden formal procedien-

te directamente de Hitler. «Desgraciadamente —dice Zander—, yo no podía permitirme el deseo de hablar directamente con el Führer». TRES DESTINOS. Los tres salen directamente de Berlín al mediodía del 29. Fue un viaje que puede suponerse, enorme, mentado acaloradamente. El comandante Johannmeier, que salió con su uniforme del Ejército, debía entregar la copia del testamento que portaba al mariscal de campo Schooner, nuevo jefe supremo del Ejército. El general Zander, vestido con uniforme de las SS, debía llegar hasta el gran almirante Dönitz y, por esta, única al testamento, llevaba una nota de Martin Bormann. Y, en fin, Heinz Lorenz, vestido de paisano, debía llegar a Múnich en donde estaban los archivos centrales del Partido.

Los tres salieron juntos del Bunker y antes de llegar a la estación del metro del Zoo, los rusos los descubrieron y dispararon sobre ellos. Elytaron la balas y llegaron a la plaza de Adolfo Hitler. Desde aquí ganaron un puente del Havel que aún resiste, descendiendo por las Juventudes Hitlerianas. Un metro antes de llegar, un proyectil hirió al comandante Johannmeier. Los tres mensajeros se detuvieron durante una hora, y vendieron la herida al comandante y los tres siguieron su camino. En el puente de las Juventudes Hitlerianas se una a ellos el sargento Hummerich, que les serviría de guía. Por el Havel adelante siguen hasta el Wannese. Avanzan cercados de rusos por todas partes; no les protegen más que la oscuridad, que ya es completa. Es una noche de tormenta en la que las estrellas están cubiertas por oscuras nubes amenazando lluvia. Desde el Wannese seguirán a Potsdam, pero para llegar emplearán bastante tiempo. Marchaban por la noche y permanecían ocultos todo el día; a veces retrocedían. Por Parea, entre Magdeburgo y Cebthia, atravesaron el río Elba. Ya habían pasado seis o siete días desde que salieron de Berlín y la guerra había concluido. Al llegar a territorio ocupado por los aliados occidentales, se dispersaron. Zander fue a Baviera y allí, en una pequeña aldea de las proximidades del lago Teger, ocultó sus documentos y bajo el nombre de Wilhelm Faustín empezó nueva vida. Johannmeier fue a Westfalia en donde estaba su familia y entró en los documentos dentro de una botella, en el jardín. Por estos dos paces se hubiera sabido, pero Lorenz habló y por él se pudo seguir toda la pista que llevó al descubrimiento de los auténticos documentos.

LOS TESTAMENTOS. El testamento particular de Hitler era breve y apenas se refería a otra cosa que a ciertas disposiciones para que sus cuadros y otros efectos personales pasaran a los museos de su ciudad natal. El testamento oficial, aunque bastante extenso, no hace, en resumen, más que repetir una vez más, las fundamentales ideas y consideraciones que Hitler había expresado tantas veces en sus discursos. He aquí algunas frases de este testamento: «Mas de treinta años han pasado desde que en 1914 puse como voluntario mi modesta contribución a la primera guerra mundial; durante este tiempo solo me ha impulsado el amor y la fidelidad hacia mi pueblo y esto en todo mi pensamiento, en todos mis actos y en toda mi vida. Esto me ha dado fuerzas para tomar las decisiones más difíciles y más graves que jamás haya tomado ningún otro hombre mortal. He gastado mi tiempo, mi fuerza y mi salud en mi trabajo de estos treinta años... Mas aúsculo insistir sobre su faterpretación de que Alemania no ha querido la guerra entonces en curso; «He hecho —dice el testamento— continuos ofrecimientos para el control y la reducción de armamentos. Nunca he deseado una segunda guerra contra la Gran Bretaña, ni mucho menos contra América. Los siglos pasarán, pero de la ruina de nuestras ciudades y de nuestros monumentos nacera y crecerá el odio contra aquellos a quienes debemos todas nuestras desgracias: la judería internacional y aquellos que la protegen...» Después de seis años de guerra, que a pesar de todas las derrotas entrará un día en la historia como la más gloriosa y la más valiente demostración que jamás haya hecho una nación en su lucha por la existencia, yo no puedo abandonar la ciudad, que es la capital de este imperio... Como nuestras fuerzas son demasiado pequeñas para proseguir la resistencia contra el ataque enemigo y esta resistencia es gradualmente debilitada por causas muy diversas, yo deseo quedarme aquí, compartiéndole la suerte de aquellos que por millones han tomado la resolución de hacer cosa parecida. Por otra parte no quiero caer en manos de un enemigo que intenta encontrar un nuevo espectáculo organizado por los judíos, para diseñar a sus masas histéricas... «Muero contento, bien consciente de las innumerables hazañas de nuestros días, de la valentía demostrada en sus hogares por nuestras mujeres, de los esfuerzos de nuestros campesinos y obreros y de la labor, única en la historia, de nuestra juventud que lleva mi nombre...» Del sacrificio de nuestros soldados y de mi propia unión con ellos en la muerte, surgirá en la historia de Alemania la simiente de un deslumbrante renacimiento del nacionalsocialismo y, por consecuencia, la realización de una verdadera comunidad de naciones...» LA SUCESION. Del testamento de Hitler he citado muy pocos párrafos porque en realidad hay muy poco en él de originalidad y especialmente interesante. Era, como hemos dicho, la noche del 28 al 29 de Abril. Todos los que en aquella fecha vieron al Führer están de

La Santa Biblia en 3 tomos. Versión del Dr. Torres Amat. Los tres tomos 10 ptas. Pedidos contra reembolso a: LA EDITORIAL VIZCANA, S. A. Henao 8. — Bilbao. No se hace descuento a libreros

COMINO de las altas estas presentadas, allí donde las carreteras se cruzan en verdades "falsas" de hierbas efímeras, he llegado, con un jefe del Ejército, a presenciar las últimas manobras militares. He visto —como en aquellos inolvidables días del 38— las caras fatigadas de los soldados tras una noche de marcha incabable bajo la lluvia, los montones indefinidos de víveres bajo tiendas de lona y el oír de banderas bajo el revuelo pueril de los vientos y chiquillos. Bajo el gris ceniciento de la otoñada, he sentido los alegres clarines, el lastimoso chapoteo de las botas juveniles en su ida al simulacro y he vuelto a probar el caldo repentino de la carne conservada.

Y cuando la lluvia ha borrado las diminutas ciudades de tela y palos he vivido con los soldados la alegre huida hacia los deliciosos y consoladores espacios que unas pizarras livianas o unas pocas telas cubren. Así, como el resullo agotado, pero con el corazón satisfecho, he alcanzado este aspero caserón donde se enciende la divina anitoria del saber en el límite sereno de Sandinies.

Como refugio transitorio y efímero es excelente y acogedor. Me parecieren resguardadas sus pequeñas ventanas: caliente su tarima de recia tabla, confortables sus sillas infantiles. Su Cruz extendida quietud y tranquilidad; sus mapas, inquietudes galopantes hacia extrañas tierras. Y, entretanto, la lluvia ventolera iba salpicando las vidrieras, que como el día, se saturaban de nubosidad.

Mientras los muchachos sacaban sus ropas, un estremecimiento me sobrevino. Quizá no de frío, sino de zozobra ante la simple idea de tenerme que encerrar no ya horas brevísimas con tanta alegre multitud, sino todo un invierno. Incabable rodeado de inquietud y sordida chiquillería, y como mayores acompañantes, la nieve, la oscuridad infinita y el lejano mugir de las vacas.

Me dijeron que allí resolvía ese mi temerario pasajeo no un hombre fuerte de alma y cuerpo, sino una muchacha. Una joven maestra, henchida de fervor hacia el prójimo, que todos los años, tras los breves tiempos del verano, iba a encerrarse voluntariamente, alegremente, entre aquellas paredes herméticas y entre la menguada grey que trocaba el heno y la manteca por las sumas y la Gramática.

Se multiplicaron en mi imaginación las escuelas de Sandinies por todo el territorio patrio; recorrí con ellas todo el borde piránico, los fondos olvidados de Castilla, los húmedos castros gallegos y los solos anales; las empinadas montañas del Montsec, de los Pedrechos o de Aralar. Una extraña geografía de puntos como este, dispersos y solitarios, fríos y húmedos, apareció ante mis ojos mientras me preguntaba el porque de esa extraña distribución. ¿Qué fuerza hay, Señor de los creyentes, que lance a toda España esa serie de escuelas pequeñas y casi ocasionales donde se desperdija y agota una parte generosa de nuestra juventud?

No serán, sin duda, las retribuciones materiales, que, aun muy grandes, no llegarían a consolar las austeridades del alma. No serán tampoco la molición ni la vida regalada entre picos agrestes y gentes más raras que las montañas. Tiene que haber algo más, algo más consistente y formal que mantenga la ilusión por dentro del corazón de ese hombre, de esa muchacha que Dios ha lanzado por los caminos de la

LA ESCUELA DE SANDINIES

Por Victor AINOZA (Premio del concurso Primero de Octubre, de la Dirección General de Prensa)

Tal vez no hubiera podido encontrar la respuesta si hubiera hurgado en mi conciencia de hombre dudoso, un poco árido, un poco escéptico y un poco materializado. Pero a los problemas humanos hay que llegar con humana preparación. Un simple soldado, con su fusil empuñado todavía y deleznando una de aquellas enciclopedias infantiles que había cogido de un estante, me dió la solución.

Hay algo más en efecto; algo más íntimo y más cálido entre los ventisqueros y las esquilas. Ese ansia viva de proyectarse hacia el prójimo débil, esa pequeña satisfacción de saber que, en poco o en mucho, se ha intervenido en la formación de nada menor que un hombre, sino es algo de un valor insuperable. ¿No es algo que satisfice la humana impaciencia de concretar y definir nuestra misión en la vida? ¿Aun más, no es consuelo a nuestra incertidumbre el saber que en poco o en mucho hemos coadyuvado al granito de arena nacional que nos proyecta al futuro y nos mantiene en su esperanza?

Habría querido mostrar —en una película inagradable— a todas las gentes de la Gran Via, de los cables y de las Bolsas, donde se habla de modas, de negocios o de divisas, el esfuerzo continuado de estas pobres escuelas de Sandinies en su año de pervivencia. Del valor que sus esfuerzos comunes y aunados en el tiempo tienen para llenar las páginas en blanco de nuestra misión histórica; de cómo sus diversos quehaceres van desmoronando en cada espíritu infantil las sombras de la ignorancia que les cobijen de lo que hacen, en fin, esas nobles almas que laboran por el engrandecimiento de la Patria con callada resignación, con voz humilde y casi avergonzada, y que ofrecen su vida y sus obras con tanta fidelidad y respeto, con tanta devoción como la que se ofrece cuando se reza ante la imagen de la ermita.

Pero los rayos opalinos del sol se quebraron en las vidrieras. Un breve toque de corneta puso a todos en movimiento, y disipamos emociones y fríos para ponernos en marcha. Si, en marcha. Hacia adelante y hacia el fuego irreal, como pudiera serlo contra la verdad y por la historia. ¿Girarán también los clarines esas escuelas alejadas e insignificantes? ¿Se pondrán también en marcha hacia el futuro y hacia el engrandecimiento de España? ¿Lo harán alegremente, como estos muchachos que ahora se ajustan las mochilas y se dicen chiquillos? Mientras me cambiaba de calcetines y ataba mis botas, mientras veía de soslayo una bandera tras los yerros brazos de una cruz y me apoyaba sobre un montón de libros manoseados, pensé que si, y seguí atándome las botas o eché mi morral a las costillas. A lo lejos una senda enmarcada, con piedras y zarzas, se abría ante nosotros.

Recado importante, por RUY



—Razones imprevistas me obligan a aplazar la boda, querida... ¿Sería mucho pedirte que me esperases otros diez años?

La moda en Noviembre es sencillamente la misma que en 1925

Por Simona DE MARTIN

PARIS.—Noviembre. — (Exclusiva para este periódico). La moda de fin de año ha instalado ya sus cuarteles generales. Desde el primer momento, vemos que declaró la guerra a todo lo que puede ser rígido, aspecto duro y como mecanizado, líneas rectas, que algunos modistos siguen preconizando, de tan encarnizada manera que aun no sabemos quién de los dos partidarios puede ganar la batalla.

En cambio, los vestidos de cocktail y de noche, necesitan líneas movilizadas o los admirables drapados de Gath o las extravagancias de un Frés o de un Hubert de Givenchy, que, entre paréntesis, en su colección de invierno, no cumple las promesas de originalidad que vimos en su primera colección de verano.

Por la noche, sin embargo, las dos escuelas se enfrentan de nuevo, sin resolver hacia qué lado cae la balanza. Hay los que prefieren para realizar sus creaciones la flexibilidad de las muselinas y la blandura de los jersey de seda y entre éstos está, en primer término, Gres, con una serie de vestidos que son verdaderas obras de arte, dignas de un museo y, en el otro bando, los que prefieren los rasos duquesa rígidos, los moarés inflexibles, los tejidos de metal o de vidrio. La capitana de este bando es madame Schiaparelli.

El próximo capítulo: El nihilismo de Goebbels

El próximo capítulo: El nihilismo de Goebbels. El nihilismo de Goebbels. El nihilismo de Goebbels. El nihilismo de Goebbels.

El director general de Información habla de la restauración del Ateneo Buralés

Barcelona.—El director general de Información que se encuentra en esta capital para presidir la inauguración del curso en el Ateneo barcelonés, ha hecho unas interesantes declaraciones, a "La Vanguardia Española". Entre otras cosas, dijo que en el curso del año próximo será preciso realizar tareas fundamentales, tales como la de poner a punto las instalaciones de los Ateneos de Madrid y Barcelona, y prestar ayuda a otros, tales como los de Cádiz, Sevilla, Santander, Valladolid, Bilbao y Burgos, cuya restauración se pretende.

El Sr. Iturmendi se refiere a la ley de arrendamientos urbanos y dice que ha de procederse con mucho tacto

Madrid, (Crónica de TACHIN para DIARIO DE BURGOS). El coloquio de anoche en la Federación de Perifoneos sobre "Radio y Televisión", como siempre, el salón se llenó totalmente. Tatú Cumming habló de sus actuaciones en América, de donde ha llegado recientemente con propósitos "televisivos". El chileno Boby Doglana, que ha llevado la "melodía misteriosa" al último rincón de España, disertó sobre las emisiones "cara al público". El ingeniero señor Corraón explicó cosas interesantes en relación con la incipiente televisión, y el popular locutor de Radio España, Angel Saler, manifestó bravamente que

Radio y Televisión. Descenso en los embalses. Detención de un especulador de viviendas. 3.767 sociedades constituidas en un quinquenio

Hacer muchas monedas enseña el tubo y el cepillo, está un rato dale que la des como si tocara una canción aleográfica como tema a discutir el de las guías comerciales, que ninguno de los francotiradores enfoca pertinentemente.

Somos quifobos furlibundos, pero únicamente por motivos derivados de nuestra increíble melomanía. Porque esa que llamamos música de fondo es a veces, muy pocas, una melodía amada, o no oída desde que estudiábamos preceptiva literaria o alguna musiquilla moderna que nos guste lo que es muy raro, y pretendamos aprenderla. En tales casos, antes de llegar al paroxismo, cortamos la recepción. No es posible resistir aquello. (Nuestra canción favorita y dulce, diabólicamente mezclada con preciosos de estambes, polvos inspecidos y consejos a los jóvenes...)

Y la naciente televisión no nos da para muchas esperanzas en este aspecto, pues Cumming contó anoche que se dan casos de publicidad como aquel en que apareció en la pantalla una muchacha muy bella, limpiándose los dientes con la crema tal o cual, mana con filarmónica, y acaba enjugándose y escupiendo. Es preferible telenovelo.

NOTICIAS BREVES. Hoy es sábado, lo que obliga a consignar que los embalses han perido durante la semana, 125 millones de metros cúbicos. —Interesantísimo. Se discute en Madrid si debe decirse "jubdimento", "soavón" o "torca". —Ha sido detenido el representante de una Compañía de urbanización por exigir a los aspirantes a inquilinos el importe del alquiler de tres años, anticipado. —Durante el quinquenio 1946-50, se han constituido en España 3.767 sociedades de responsabilidad limitada, con un capital total de pesetas 1.236.000.000. —El ministro de Industria ha manifestado hoy que no habrá elevación en el coste del fluido para el alumbrado y que la utilización de tarifas se encaminará a que el capital privado se oriente hacia las nuevas construcciones industriales y el nivel de vida. —Aun cuando sigue brillando el sol, la temperatura ha descendido notablemente. Última hora deportiva

El Sr. Iturmendi se refiere a la ley de arrendamientos urbanos y dice que ha de procederse con mucho tacto

Radio y Televisión. Descenso en los embalses. Detención de un especulador de viviendas. 3.767 sociedades constituidas en un quinquenio

Hacer muchas monedas enseña el tubo y el cepillo, está un rato dale que la des como si tocara una canción aleográfica como tema a discutir el de las guías comerciales, que ninguno de los francotiradores enfoca pertinentemente.

El director general de Información habla de la restauración del Ateneo Buralés

Barcelona.—El director general de Información que se encuentra en esta capital para presidir la inauguración del curso en el Ateneo barcelonés, ha hecho unas interesantes declaraciones, a "La Vanguardia Española". Entre otras cosas, dijo que en el curso del año próximo será preciso realizar tareas fundamentales, tales como la de poner a punto las instalaciones de los Ateneos de Madrid y Barcelona, y prestar ayuda a otros, tales como los de Cádiz, Sevilla, Santander, Valladolid, Bilbao y Burgos, cuya restauración se pretende.

El Sr. Iturmendi se refiere a la ley de arrendamientos urbanos y dice que ha de procederse con mucho tacto

Hacer muchas monedas enseña el tubo y el cepillo, está un rato dale que la des como si tocara una canción aleográfica como tema a discutir el de las guías comerciales, que ninguno de los francotiradores enfoca pertinentemente.

Somos quifobos furlibundos, pero únicamente por motivos derivados de nuestra increíble melomanía. Porque esa que llamamos música de fondo es a veces, muy pocas, una melodía amada, o no oída desde que estudiábamos preceptiva literaria o alguna musiquilla moderna que nos guste lo que es muy raro, y pretendamos aprenderla. En tales casos, antes de llegar al paroxismo, cortamos la recepción. No es posible resistir aquello. (Nuestra canción favorita y dulce, diabólicamente mezclada con preciosos de estambes, polvos inspecidos y consejos a los jóvenes...)

Y la naciente televisión no nos da para muchas esperanzas en este aspecto, pues Cumming contó anoche que se dan casos de publicidad como aquel en que apareció en la pantalla una muchacha muy bella, limpiándose los dientes con la crema tal o cual, mana con filarmónica, y acaba enjugándose y escupiendo. Es preferible telenovelo.

CINE CORDON

HOY, EL ESTRENO MAS DIVERTIDO DEL AÑO

QUIERO A ESTE BRUTO (n. t.)

DONDE TRIUNFA COMPLETAMENTE PAUL DOUGLAS

LA HISTORIA DE UN GANGSTER CON SANGRE DE BORGHATA, QUE LE ESTREMECERA DE RISAS

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11' noche.

TAQUILLA DESDE LAS 12'30 DE LA MAÑANA

Cine Cordon

SESION INFANTIL 3'30 tarde. — Bufeta 3 pesetas

Aventuras de Mickey, Pluto y Donald

UNA SESION PARA TODOS LOS NIÑOS DE BURGOS

Popular Cinema

QUIERO A ESTE BRUTO (n. t.)

El estreno más divertido del año. — Un gangster con sangre de borgata y Aventuras de Mickey, Pluto y Donald (n. t.)

Precio: 3 y 4 pesetas

URODONAL

combate el artrismo